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	Приложение к постановлению 

XXVII Конференции Краснодарского краевого объединения организаций профсоюзов 

от 18 февраля 2015 года 




ПРОГРАММА  ДЕЙСТВИЙ  

Краснодарского краевого объединения организаций профсоюзов на период 2015-2020 годов.

Краснодарское краевое объединение организаций профсоюзов, его членские организации  подтверждают свою приверженность целям и основным базовым ценностям российского и международного профсоюзного движения – защита неотъемлемых прав и интересов работников, независимость, солидарность, справедливость, единство, демократия.

Борьба за достойный труд, достойную жизнь и социальную безопасность, за экономику, способную их обеспечить, являются ключевыми направлениями действий профсоюзов в Краснодарском крае.

Профсоюзы Кубани последовательно выступают за дальнейшее развитие социального партнёрства с органами власти и работодателями (объединениями работодателей), основанного на уважении прав человека, взаимоприемлемом сочетании интересов наёмных работников, работодателей и государства.


Основываясь в своей деятельности на Конституции Российской Федерации, Федеральном законе «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», Трудовом Кодексе Российской Федерации, Краснодарское краевое профобъединение в интересах членов профсоюзов стремится к усилению защитных функций организаций профсоюзов всех уровней, обеспечению конституционных прав работников и членов их семей, усилению социальной ориентированности государственной политики, обеспечению достойного труда и достойной зарплаты всем работающим, сохранению доступности основных социальных благ, безусловному выполнению уставных требований профсоюзных структур.


Сегодняшний день ставит перед профсоюзами новые вызовы.

Эскалация международной напряженности, развязанная против России война санкций, неблагоприятная конъюктура на рынке энергоносителей в сочетании со старыми «болезнями» нашей экономики – сырьевая модель экономики, медленные темпы ее модернизации, высокая доля импорта – оказывают существенное влияние на ситуацию в стране. Снижение объемов производства, рост инфляции и ухудшение социально-экономического положения трудящихся становятся реалиями текущего момента.

В условиях нарастания экономических проблем высок соблазн для бизнеса решать их за счет работников и государства. «Оптимизация» производства, рост эксплуатации работников при одновременном снижении их реальных доходов, неполная занятость, попытки пересмотра Трудового кодекса – вот далеко не полный список вызовов, на которые профсоюзам необходимо давать ответы в ближайшее время.

В Краснодарском крае существующая диверсифицированная структура экономики, государственный курс на поддержку отечественного производителя и импортозамещение товаров и услуг, сложившаяся система социального партнерства открывают значительные перспективы для создания новых достойных рабочих мест в отраслях, ориентирующихся на внутренний спрос; на производствах, обеспечивающих переработку сырья; в сельском хозяйстве; в малом бизнесе; для сохранения реального уровня жизни каждого жителя. 

Совместные скоординированные действия Краснодарского краевого профобъединения, краевых профсоюзных организаций, объединений работодателей, органов государственной власти и местного самоуправления, всех членов профсоюзов смогут превратить эти перспективы в реальность и позволят дать достойный ответ на вызовы, которые ставит перед нами жизнь.
Приоритетные направления деятельности краевого профобъединения:

в сфере создания достойных рабочих мест как важнейшего условия устойчивого экономического роста:

добиваться:

- совместно с работодателями модернизации производства и создания новых рабочих мест с высокой производительностью, безопасными условиями труда, справедливой заработной платой, обеспечивающей достойную жизнь человека и его семьи, обеспечения социальных гарантий, соблюдения прав трудящихся при изменении форм собственности, реструктуризации, банкротстве или ликвидации организаций;
- принятия мер по обеспечению условий роста для отечественных товаропроизводителей, в том числе в рамках реализации политики разумного импортозамещения;

- принятия необходимых мер по реализации приоритетных национальных проектов «Образование», «Здоровье», «Доступное комфортное жилье - гражданам России»;

- принятия мер по обеспечению реализации Государственной программы Краснодарского края «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия»  в соответствии с её паспортом и с учетом создания условий для импортозамещения в отрасли путем формирования системы финансирования инвестиционных проектов для реализации инвестиционных возможностей, прежде всего, в области молочного животноводства и мясного скотоводства, садоводства и овощеводства в срок до 2020 года;

- повышения социальной направленности консолидированного бюджета края;

- преодоления негативных тенденций в экономике края от влияния теневой экономики и неформального рынка труда;

- совершенствования системы обучения, переобучения и повышения квалификации работников, расширения возможности подготовки кадров, повышения их квалификации непосредственно на производстве и обеспечения  финансирования со стороны работодателей;

- законодательного установления гарантированного получения первого рабочего места выпускникам учебных заведений;

содействовать:

- реализации Стратегии социально- экономического развития Краснодарского края до 2020 года  в  целях качественной модернизации экономики края за счет увеличения производительности труда до уровня не ниже среднего по России, создания высокопроизводительных рабочих мест в 2 раза больше относительно 2013 года;

в сфере защиты трудовых прав и законных интересов членов профсоюзов:

добиваться:

- недопущения принятия законов, иных нормативно-правовых актов, нарушающих или ущемляющих права работников и профсоюзов;

- оперативного устранения работодателями нарушений прав и законных интересов членов профсоюза с использованием всех представленных законодательством возможностей;

- существенного упрощения процедур разрешения коллективных трудовых споров, создания комиссий по трудовым спорам в каждой организации, где работают члены профсоюзов;

осуществлять:

- используя право законодательной инициативы в Законодательном Собрании Краснодарского края, разработку и экспертизу законопроектов по приоритетным социально-трудовым вопросам;

- профсоюзный контроль за соблюдением трудового законодательства, трудовых прав членов профсоюзов; максимально используя в этих целях возможности государственных органов надзора и контроля;

- представительство членов профсоюзов в судебных и других органах власти при защите их прав и законных интересов, оказывая квалифицированную юридическую помощь;

- правовую помощь профсоюзным организациям по вопросам уставной деятельности; 

содействовать:
- повышению уровня правовых знаний специалистов юридических служб профсоюзов, профактива и членов профсоюза с использованием новейших информационных технологий и передового опыта, проведению семинаров по изучению действующего законодательства в социально-трудовой сфере;
- развитию практики профсоюзных юридических консультаций непосредственно в организациях в целях оперативной защиты трудовых прав работников; 

- организации и осуществлению коллективной защиты индивидуальных трудовых прав, в том числе в области оплаты труда работников, их высвобождения с работы, изменения условий труда;

в сфере развития и совершенствования социального партнёрства:

добиваться:

- участия полномочных представителей профсоюзов в работе коллегиальных органов, комиссий и рабочих групп по выработке программ в области труда и социально-экономической политики на всех уровнях государственной власти и местного самоуправления;

- повышения роли и значения отраслевых и территориальных соглашений, своевременного внесения в них положительных изменений и дополнений в пользу человека труда;

- внесения изменений в законодательство Российской Федерации, направленных на повышение заинтересованности участия работодателей в системе социального партнерства;

осуществлять:

- совершенствование механизма коллективно-договорного регулирования важнейших вопросов социальной политики, продолжая практику заключения соглашений на территориальном, краевом уровнях, коллективных договоров в трудовых коллективах;

- ежегодно единую в крае переговорную кампанию по заключению соглашений и коллективных договоров, в единые сроки, с едиными требованиями, изложенными в краевом трехстороннем соглашении;

- совместно с краевыми организациями профсоюзов анализ коллективных договоров, их соответствия отраслевым и территориальным соглашениям и распространять положительный опыт такой работы;

- изучение и рассмотрение наиболее актуальных вопросов, направленных на защиту трудовых прав работающих, экономических и социальных интересов работников на заседаниях коллегиальных органов краевых организаций профсоюзов;

- проведение совместных с социальными партнерами семинаров, конференций, круглых столов по социально- экономическим и трудовым вопросам;

содействовать:

- пропаганде форм и принципов социального партнерства среди работников и работодателей.

в сфере повышения заработной платы:

добиваться:

- исполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в части увеличения размера реальной заработной платы;

- закрепления в коллективных договорах и соглашениях порядка и размера обязательной индексации заработной платы в связи с ростом потребительских цен на товары и услуги, и их реализации;

- дальнейшего роста реальной заработной платы, обеспечивающей достойный уровень жизни работника;

- установления минимальной заработной платы на уровне прожиточного минимума трудоспособного населения, в том числе в организациях бюджетной сферы;

- увеличения доли тарифной части в общем заработке наемного работника до 70%;

- снижения дифференциации в оплате труда между наиболее и наименее оплачиваемыми работниками;

- кардинального роста средней заработной платы до размера – не ниже 4-х прожиточных минимумов трудоспособного населения в крае;

- своевременной и в полном размере выплаты начисленной заработной платы, недопущение образования задолженностей по ней;

- ликвидации долгов по заработной плате.

в сфере развития рынка труда и содействия стабильной занятости населения:

добиваться:

- недопущения необоснованного сокращения работников; 

- проведения активной политики занятости, сдерживания уровня безработицы в социально-допустимых границах, смягчения социальных последствий безработицы;

- легализации трудовых отношений;

- повышения уровня поддержки вынужденно оставшихся без работы;

- регулирования внешней трудовой миграции, приема иностранной рабочей силы  с учетом приоритетной занятости российских граждан на региональном рынке труда, а также реальных потребностей и возможностей края по приему и обустройству иностранных работников.

содействовать:

- выполнению государственной программы Краснодарского края «Содействие занятости населения»;

в сфере улучшения условий труда и производственного быта, охраны труда и здоровья работников:
добиваться:

- совершенствования законодательной и нормативно-правовой базы, регулирующей вопросы в области охраны труда и здоровья работников, повышения эффективности систем управления охраной труда, стимулирования работодателей к снижению количества рабочих мест с вредными и (или) опасными условиями труда за счет модернизации и переоснащения производства, замены устаревших технологий, машин, оборудования;

- совершенствования практики взаимодействия технической инспекции труда профсоюзов, профорганов с государственными органами надзора и контроля в области охраны труда и экологии;

- включения в коллективные договоры обязательств по финансовому обеспечению мероприятий по охране труда, по использованию средств, выделяемых Фондом социального страхования Российской Федерации на предупреждение несчастных случаев и профзаболеваний на производстве;

-  включения в коллективные договоры мер, предусмотренных тарифными отраслевыми соглашениями и направленных на  защиту интересов семей, потерявших кормильца на производстве;

- повышения эффективности общественного контроля за состоянием условий и охраны труда силами технических инспекторов труда профсоюзов, уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда;

осуществлять:

- совместно с краевыми организациями профсоюзов методическую и практическую помощь, постоянный контроль за осуществлением процедуры специальной оценки условий труда и ее качеством, за выполнением мероприятий по ее итогам в целях объективного установления гарантий работникам, занятым на рабочих местах с вредными и (или) опасными условиями труда по ее результатам;

- мониторинг за проведением специальной оценки условий труда.
- меры по недопущению ущемления прав пострадавших на производстве в ходе расследования несчастных случаев с тяжелым и летальным исходом, а также необоснованного снижения гарантий и компенсаций работающим во вредных и (или) опасных условиях труда;

содействовать:

- повышению уровня квалификации профсоюзных представителей в составе комиссий по проведению специальной оценки условий труда, 

- обучению уполномоченных, членов комитетов (комиссий) по охране труда, технических и внештатных технических инспекторов труда 
- изучению и распространению передового опыта работы первичных профсоюзных организаций по предупреждению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости.

в сфере социальной защиты:


добиваться:

- расширения участия профсоюзов в системе обязательного социального страхования,  активизации деятельности комиссий по социальному страхованию и пенсионных комиссий, повышения эффективности профсоюзного контроля за полнотой и качеством предоставления социальных услуг;


  - ориентации бюджетных ресурсов на поддержку семьи, материнства, детства, обеспечение доступности жилья для работающих и их семей, качественного образования, медицинских услуг, культурных ценностей, занятий физической культурой и спортом;


- соблюдения законного права на достойную пенсию по нормам, соответствующим международным стандартам;


- недопущения снижения закрепленных в Конституции РФ государственных гарантий на качественную медицинскую помощь по обязательному медицинскому страхованию, а также роста платных медицинских услуг в системе ОМС;

- определения и обеспечения механизмов паритетного участия социальных  партнеров в управлении и контроле над целевым расходованием страховых средств;

- привлечения членов профсоюзов к участию в мероприятиях, направленных на укрепление здоровья на основе обеспечения возможности членов профсоюзов и их семей систематически заниматься физической культурой, спортом. 

- установления справедливого налогообложения физических лиц, в том числе за счет введения прогрессивной шкалы налогообложения и снижения уровня НДФЛ для граждан, имеющих доходы ниже прожиточного минимума;

- укрепления страховых принципов функционирования системы обязательного социального страхования путем инициирования  законодательных изменений, направленных на:

1) повышение роли социальных партнеров в управлении и контроле за расходованием средств обязательного социального страхования;

2) восстановления обязательного страхования на случай потери работы и установления размера пособия по безработице в соответствии с Конвенцией МОТ № 44;

в сфере организационного укрепления профсоюзов:
добиваться:

- укрепления организационного единства профсоюзов края на основе принципов профсоюзной солидарности в целях осуществления общей стратегии по всему комплексу социально-трудовых вопросов, в том числе коллективных акций профсоюзов, коллективных переговоров;

- укрепления внутрипрофсоюзной дисциплины, в том числе за счет повышения личной ответственности руководителей профсоюзных организаций за выполнение решений, принимаемых профсоюзными коллегиальными органами;

- расширения форм профсоюзной солидарности и единства, обеспечивающих взаимную поддержку и массовость при проведении коллективных акций, согласованных действий для эффективного решения проблем членов профсоюзов;

осуществлять:

- работу по мотивации профсоюзного членства;

- своевременное информирование членов профсоюзов о принимаемых выборными профсоюзными органами решениях и ходе их выполнения;
- дальнейшее совершенствование системы обучения, подготовки и переподготовки профсоюзного актива в целях реализации кадровой политики профсоюзов, в том числе, эффективнее используя возможности Северо-Кавказского регионального учебного центра и Кубанского института социоэкономики и права (филиала) ВПО Академия труда и социальных отношений;

- системную целенаправленную работу по подбору кадров, формированию резерва, его подготовке;

- сотрудничество с политическими партиями, общественными организациями, чьи действия могут  способствовать решению социально-экономических проблем трудящихся;
- взаимодействие с региональными объединениями профсоюзов, общероссийскими отраслевыми профсоюзами и ФНПР;

- взаимодействие с органами государственной власти и органами местного самоуправления, работодателями по вопросам представления профсоюзного актива к награждению государственными наградами, отраслевыми почетными знаками и званиями;

содействовать:

- созданию первичных профсоюзных организаций в организациях всех форм собственности;

- увеличению численности членов профсоюзов, в том числе за счет привлечения молодежи и работников малых форм хозяйствования;

- поэтапному внедрению системы автоматизированного учёта профсоюзного членства в работу профсоюзных организаций.

в сфере молодежной политики:

добиваться:

- включения в отраслевые соглашения и коллективные договоры дополнительных мер по улучшению экономических, социально-трудовых, бытовых и жилищных условий работающей молодёжи;

осуществлять:

- систематическое изучение и обобщение предложений и проблем работающей и учащейся молодёжи для подготовки и принятия решений по реализации молодежных инициатив;

- проведение в крае форумов, слетов, «круглых столов», молодежных конкурсов профессионального мастерства по присвоению званий "Лучший по профессии", "Лучший молодой специалист";

- обобщение и распространение опыта работы молодежных советов (комиссий), направленного на привлечение молодых членов профсоюзов к активному участию в профсоюзной деятельности;
содействовать:

- вовлечению  молодежи в профсоюзные организации и увеличению представительства молодежи в выборных органах профсоюзов; 

- работе молодежных советов (комиссий), советов молодых специалистов, направленной на активизацию участия молодежи в повышении эффективности деятельности профсоюзов;

- повышению уровня профессиональной подготовки молодых профсоюзных активистов;

- участию молодежи в проводимых ФНПР молодёжных конкурсах, форумах, слётах, «круглых столах», конференциях, фестивалях, направленных на активизацию работы и обучение будущих лидеров профсоюзных организаций;

в сфере информационного обеспечения профсоюзной деятельности:

добиваться:

- открытости деятельности профсоюзных организаций края, регулярного обмена информацией между членскими организациями, первичными профсоюзными организациями, внедрения новых форм информационного обмена. 

- перехода на систему электронного почтового обмена информацией и документооборота, совершенствованию системы внутреннего компьютеризированного учета и отчетности по основным направлениям профсоюзной деятельности, в том числе, автоматизированного учета профсоюзного членства;

- развития сети профсоюзных корреспондентов.


осуществлять:

- системную информационную работу в целях создания позитивного имиджа Профобъединения, формирования в сознании работников и социальных партнеров понимания роли и значимости профсоюзов в практическом решении социально-трудовых проблем работников, доведения до каждого члена Профсоюза регулярной, всеобъемлющей, объективной информации о деятельности всех структур Профсоюза;


информационно-методическую помощь членским организациям, координационным советам организаций профсоюзов, первичным профсоюзным организациям для координации информационной деятельности на основе единых подходов к работе с печатными, электронными средствами массовой информации, Интернет-ресурсами;


- проведение смотров и конкурсов на лучшую информационную работу среди членских организаций профобъединения;


- взаимодействие с краевыми непрофсоюзными средствами массовой информации с целью информирования общественности о деятельности профобъединения и его членских организаций;


-  проведение конкурсов среди краевых печатных и электронных СМИ на лучшее освещение деятельности профсоюзных организаций.


- оказывать организационную и финансовую поддержку газете профсоюзов Кубани «Человек труда»;


- проводить работу по организации массовой целевой подписки на центральную профсоюзную газету «Солидарность», газету профсоюзов Кубани «Человек труда».

в сфере финансовой деятельности:

добиваться:

- укрепления финансового состояния профсоюзов за счет повышения уровня охвата работающих профчленством и реализации основных принципов финансовой политики;

- повышение исполнительской дисциплины в соблюдении финансовых обязательств по перечислению членских взносов;

- объективного расчета объема членских взносов, исходя из уровня средней заработной платы по отраслям;

осуществлять:

- поиск и привлечение дополнительных источников финансирования деятельности профсоюзов;

- совершенствование инструментов и методов исполнения профсоюзного бюджета;

- совершенствование системы финансового контроля и усиление роли контрольно- ревизионных комиссий в проведении проверок своевременности и полноты поступления членских взносов от профорганизаций, а также расходования профсоюзных средств;

содействовать:

- обучению финансовых профсоюзных работников по вопросам постановки финансовой работы, бухгалтерского и налогового учета.

в сфере обеспечения эффективного использования профсоюзного имущества:

добиваться:
- принятия мер по созданию условий экономического роста для организаций санаторно-курортного комплекса, в том числе снижения арендной платы за землю, налога на имущество и размеров залогов при участии в конкурсах по закупке товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд; 

осуществлять:

- необходимую работу по увеличению доходов бюджета профобъединения за счет эффективного управления профсоюзным имуществом, улучшения финансово-экономической деятельности организаций с долей профобъединения;
- оптимизацию количества объектов с долей собственности профобъединения путем увеличения его пакетов акций, долей в динамично развивающихся обществах до контрольных и реализации пакетов акций и долей в убыточных организациях;

- реконструкцию, капитальный ремонт действующих
объектов недвижимости, находящихся в собственности профобъединения;

- совместно с администрацией Краснодарского края, Департаментом комплексного развития курортов и туризма, а также с администрациями муниципальных образований городов-курортов и районов края подготовку и проведение мероприятий, направленных на развитие санаторно-курортной отрасли края;

-  необходимые меры по увеличению количества санаторно-курортных путевок, предоставляемых членам профсоюзов по льготной цене.

- использование имущества профобъединения для достижения уставных целей, повышения роли профобъединения и профсоюзных организаций, как социального института, для усиления мотивации профсоюзного членства;

содействовать:

- профсоюзным здравницам с долей собственности профобъединения в реализации путевок для круглогодичной заполняемости. 

