ДОСТОЙНЫЙ ТРУД – ДОСТОЙНАЯ ЖИЗНЬ!

Обращение  Председателя Краснодарского краевого профобъединения, депутата Государственной Думы РФ 

Светланы Бессараб в связи с проведением 7 октября 2017 г.

Всемирного дня действий «За достойный труд!»

7 октября 2017 года профсоюзы планеты будут в десятый  раз отмечать Всемирный день действий «За достойный труд!». Он охватит более 140 стран и станет не просто днем глобальной мобилизации профсоюзных организаций, но и возможностью определить текущие проблемы в сфере трудовых отношений, выработать солидарный ответ на них.

С 2008 года в событиях, приуроченных к этому дню, приняли участие десятки миллионов людей. Организованные профсоюзами митинги, шествия и демонстрации стали «визитной карточкой» Всемирного дня действий за достойный труд во многих странах, в том числе в России. Своими выступлениями организации трудящихся обращают внимание правительств и работодателей, всего мирового сообщества на необходимость обеспечить каждому человеку качественное рабочее место, справедливую заработную плату, достаточный уровень социальной защиты, безопасные условия труда. 
В этом году глобальной темой станет мировая борьба за достойную минимальную заработную плату и за повышение оплаты труда всем работникам. Это означает обеспечение соответствия минимальной заработной платы достойному стандарту жизни, права всех трудящихся на вступление в профсоюз и коллективные переговоры.

В настоящее время продолжается наступление на трудовые права и социальные гарантии работников; не обеспечивается восстановление покупательной способности заработной платы; не принимается достаточных мер по сокращению бедности, в том числе среди работающих; планируется сократить в реальном выражении расходы федерального бюджета и консолидированных бюджетов субъектов Российской Федерации на социальную сферу.

Сегодня 2% россиян и 1% жителей края получают в месяц зарплату ниже МРОТ, который составляет всего 72% от прожиточного минимума трудоспособного человека. 

7 октября мы заявим о позиции профсоюзов, которая остается неизменной: преодоление кризисных явлений в экономике, промышленный рост и повышение уровня жизни населения нужно обеспечивать, добиваясь, прежде всего, увеличения заработной платы работников и повышения ее покупательной способности, приравнивания МРОТ к прожиточному минимуму, ликвидации безработицы, достойного пенсионного обеспечения, развития профессионального образования и предоставления первого рабочего места. При этом разработка и принятие любых мер по решению проблем в сфере трудовых отношений должно осуществляться на основе уважения принципов достойного труда, в духе конструктивного социального диалога, координации усилий с социальными партнёрами и всеми общественными силами, заинтересованными в благополучии трудящихся. Одним из требований профсоюзов является учет позиции профсоюзов при принятии решений по социально-значимым вопросам.
 Выполняя решение Исполкома ФНПР, поддерживая традиции профсоюзного движения, отстаивая права и интересы работников, Президиум  Краснодарского краевого профобъединения принял постановление о проведении публичных профсоюзных мероприятий с 30 сентября по 7 октября 2017. 
В эти дни  пройдут собрания в трудовых коллективах, круглые столы, встречи с работодателями, представителями органов исполнительной и законодательной власти, расширенные заседания координационных советов организаций профсоюзов муниципальных образований, заседания территориальных трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений, повестки дня которых будут сформированы с учетом социально-экономических ситуаций в районах. 

3 октября в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» в администрации края  прошло заседание краевой трехсторонней комиссии, где стороны социального партнерства рассмотрели основные подходы к формированию социального раздела проекта краевого бюджета на 2018 год, меры по погашению задолженности по заработной плате. Все акции важны для Всемирного дня действий – будь то круглый стол, письмо протеста, флэшмоб или что-то совершенно иное.

Призываем профсоюзные  организации, профсоюзную молодежь с учётом остроты социально-экономических проблем в своих коллективах и отраслях активно и гласно провести нынешний Всемирный день действий «За достойный труд!». 
Мы должны напомнить нашим социальным партнерам, что решение всех непростых проблем в социально-экономической сфере невозможно без единого подхода, без эффективного и прямого социального диалога.
Мы уверены, что День действий в этом году станет новым свидетельством приверженности профсоюзов Кубани идеалам борьбы за права и интересы тружеников, против любых форм дискриминации, неравенства, социальной несправедливости!

Профсоюзы края за достойный труд, достойные условия труда, за достойную жизнь!

В единстве – наша сила!

