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                                                                                               Приложение 
                                                                                   к постановлению Президиума

                                                                                      Краснодарского краевого 
                                                                                           профобъединения

                                                                              от 27.12.2018 года № 41-1
ИНФОРМАЦИЯ
о физкультурно-спортивной работе

краевых организаций профсоюзов в 2018 году

Укрепление здоровья трудящихся является важной социальной задачей для профсоюзных организаций и одним из самых действенных способов привлечения работников и членов их семей к здоровому образу жизни.
Большое значение имеет организация физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы в трудовых коллективах.  В этих целях в краевое трёхстороннее соглашение на 2017-2019 годы включены обязательства сторон по проведению различных спортивных мероприятий.
Обязательства сторон по проведению физкультурно-массовой работы включаются также в отраслевые соглашения и коллективные договоры. Так, в Отраслевом тарифном соглашении в электроэнергетике предусмотрено выделение средств в размере 0,3% от фонда оплаты труда, которые перечисляются на счета первичных профорганизаций для проведения физкультурно-массовой и культурно-массовой работы. 

Работодатель приобретает абонементы в крытый плавательный бассейн для работников Белореченского филиала ООО «ЕвроХим-БМУ» - ООО «Невинномыск-Ремстройсервис».

За счет денежных средств, выделенных работодателем, в Краснодарском УПХГ ООО «Газпром ПХГ» приобретены спортинвентарь и спортивная форма, для работников на территории организации установлены волейбольная площадка, тренажеры, баскетбольное кольцо, турник.

В АО «Новопокровскаярайгаз» работодатель на зимний период арендует спортивный зал для занятий мини-футболом и волейболом.

В «Кубанском РДУ» работодателем оплачиваются тренировки команд волейболистов и тренировки по бильярду.

В Краснодарском крае проводятся массовые физкультурно-спортивные мероприятия, и, прежде всего, – это спартакиады трудящихся, которые охватывают весь край. В 2018 году количество участников краевой Спартакиады составило более 560 тыс. человек. Победу в общекомандном зачёте первой группы одержали каневчане. Вслед за ними расположилась команда Краснодара. Замкнули тройку призёров трудящиеся Геленджика.
Во второй группе победу праздновала сборная Кущевского района,  второе место занял  город-курорт Горячий Ключ, третье место досталось Брюховецкому  району.
Роль физической культуры и спорта в укреплении здоровья и повышении трудовой активности населения неоценима. Поэтому в краевых организациях профсоюзов активно ведётся физкультурно-спортивная работа. Проводятся спартакиады, туристические слёты, соревнования по отдельным видам спорта, спортивные праздники и т.д.

Многие краевые организации профсоюзов провели отраслевые спартакиады.

26 октября 2018 года на базе Краснодарской Академии шахмат «Каисса» краевая организация Нефтегазстройпрофсоюза России провела шахматный турнир, посвященный 70-летию со дня образования Краснодарского краевого объединения. В командном зачете победила команда ОППО АО «Черномор-транснефть». Ежегодно краевая организация Нефтегазстройпрофсоюза России проводит соревнования по настольному теннису и бильярду для профактива краевой организации. В этом году состязания состоялись в октябре в санатории «Лермонтово». Все победители соревнований награждены Дипломами и денежными премиями.
В юбилейной, 50-й по счёту спартакиаде, организованной краевой организацией профсоюза работников электросвязи, приняли участие более 300 человек. 
Краевая территориальная организация профсоюза работников связи провела 14-ю спартакиаду связистов Кубани. В турнире по шести видам спорта приняли участие 90 человек.
Краевая территориальная организация профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов в 2018 году организовала и провела спартакиаду, посвященную профессиональному празднику «День строителя», в соревнованиях участвовали восемь команд численностью 210 человек.

850 педагогов края приняли участие в спартакиаде, проведенной краевой территориальной организацией профсоюза работников народного образования и науки РФ.

Краснодарская краевая территориальная организация профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ провела спортивные соревнования среди первичных профсоюзных организаций по пулевой стрельбе, боулингу.
Традиционно краевыми организациями профсоюзов проводятся соревнования по рыбной ловле, туристические слёты.

Краснодарская краевая территориальная организация профсоюза работников промышленности организовала и провела соревнование «Спортивная рыбная ловля», в котором приняли участие более 70 членов профсоюза.  В июне 208 года на базе Инал был проведён туристический слёт «Машиностроитель 2018» с участием более 80 человек. В рамках профсоюзной учебы в поселке Хоста проведены соревнования по шахматам и дартсу.
В Гуамском ущелье был проведён туристический слёт работников электросвязи Краснодарского края, в котором приняли участие более 200 человек. 
В августе 2018 года команда из 56 молодых педагогов края совершила поход в предгорье Горячеключевского района, приуроченный к 75-летию освобождения Краснодарского края от немецко-фашистских захватчиков. 
Работники строительной отрасли приняли участие в  туристическом слёте в посёлке Псебай по семи видам туристического многоборья, в котором участвовало 48 человек.
Ежегодно краевой организацией профсоюза работников здравоохранения проводится краевой слёт по туристическому многоборью «Медицинский экстрим». В городе-курорте Горячий ключ с 6 по 8 июля 2018 года проходил юбилейный XXX туристический слет, в котором приняли участие 27 команд общей численностью свыше 500 человек. В программу слёта были включены соревнования по спортивному ориентированию, транспортировке «пострадавшего», разжиганию костра, соревнования по дартсу и др. 17 февраля 2018 года был проведен шахматный турнир, в котором приняли участие 69 членов профсоюза работников здравоохранения. Победителям и участникам турнира были вручены памятные кубки, медали, дипломы, ценные призы и книги.
В сентябре 2018 года Краснодарской краевой территориальной организацией профсоюза работников культуры для руководителей городских и районных профсоюзных организаций Краснодарского края и крупных первичных профсоюзных организаций города Краснодара, участвующих в семинаре профактива, было организовано спортивное мероприятие «От норм ГТО – к профсоюзным медалям». Участники соревновались в таких видах спорта как дартс, броски в кольцо, эстафета.

Спортивные соревнования организуют также районные и городские комитеты профсоюзов. 
Более 2 тысяч членов профсоюза работников народного образования и науки города Сочи приняли участие в городской Спартакиаде работников образования, Первенстве по игровым видам спорта, Дне ходьбы, сдаче нормативов ГТО, туристском слете. В Спартакиадах и турслётах, проведенных Анапской городской организацией профсоюза работников народного образования и науки, в текущем году приняли участие 905 человек,  Курганинской районной территориальной организацией – 1292 члена профсоюза, Усть-Лабинской территориальной организацией – 475 членов профсоюза, Новопокровской организацией – 210 человек. В Мостовском районе трёхдневный туристический слёт объединил 115 членов профсоюза в составе 16 команд. В шестидневном педагогическом турслёте Славянского района приняли участие 480 членов профсоюза и 98 членов их семей. Районный выездной трёхдневный турслёт педагогов Щербиновского района собрал 470 работников образования. В Краснодарской городской организации профсоюза работников народного образования и науки 317 человек приняли участие  в спортивно-оздоровительных мероприятиях выездного характера. 120 членов профсоюза Новокубанской территориальной организации участвовали в туристическом слете района. В Северском районе 30 человек участвовали в профсоюзной спартакиаде. Команда Новороссийской городской организации профсоюза работников народного образования и науки в составе 60 человек участвовала в городском туристическом слете.
130 членов Геленджикской городской территориальной организации профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания приняли участие в спортивном празднике «Геленджик спортивный», 98 членов профсоюза сдали нормы ГТО. Темрюкская районная территориальная организация ПРГУ РФ провела марафон с участием 54 членов профсоюза.  Команды Усть-Лабинской, Апшеронской, Белореченской, Динской, Горячеключевской районных территориальных организаций ПРГУ РФ приняли участие в зональном молодёжном слёте, в рамках которого были проведены соревнования по стрельбе из арбалета, ориентированию и другим видам спорта. 1745 членов профсоюза налоговых органов Краснодарского края активно участвовали в краевых соревнованиях по волейболу, бадминтону, плаванию, настольному теннису, спортивной ловле рыбы, посвященных 100-летию профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания. В Белоглинском, Новопавловском, Успенском сельских поселениях были проведены спортивные мероприятия, в которых приняли участие 28 членов профсоюза РГУ РФ. Анапская  и Краснодарская городские территориальные организации профсоюза провели соревнования по боулингу, посвященные 100-летию профсоюза РГУ. В 2018 году состоялась спартакиада среди членов профсоюза РГУ девяти сельских поселений Каневского района. Президиум Краснодарской городской территориальной организации профсоюза РГУ  провел XIII спартакиаду по пяти видам спорта, в которой приняли участие 35 первичных профсоюзных организаций с численностью участников 452 человека.
19 мая 2018 года Новороссийская городская организация профсоюза работников здравоохранения провела спортивные соревнования «Медицинский десант-2018», в котором приняли участие 236 человек.
21 ноября 2018 года состоялась XI спартакиада организаций профсоюза работников культуры муниципального образования город Краснодар, посвященная 65-летию Краснодарской краевой территориальной организации профсоюза работников культуры. В спартакиаде приняли участие 19 команд, которые соревновались в таких видах спорта как дартс, аэробика, эстафета, перетягивание каната, гиревой спорт и др. Туапсинская районная организация профсоюза работников культуры провела спартакиаду и туристический слёт, приуроченный к Всемирному дню туризма и посвященный 180-летию города Туапсе. Сочинский горком профсоюза культуры регулярно проводит спартакиады.         

Краснодарским, Новороссийским и Сочинским горкомами профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов проведены три спартакиады и два футбольных турнира, общее количество участников составило 470 человек.


Более 150 членов профсоюза Армавирской территориальной организации профсоюза работников жизнеобеспечения приняли участие в мероприятии «День рыбака», в рамках которого были проведены соревнования по рыбной ловле, футболу волейболу. 

В феврале 2018 года Курганинская районная организация профсоюза работников агропромышленного комплекса провела спортивные соревнования между первичными профсоюзными организациями райкома. 516 членов профсоюза работников АПК Ленинградского района участвовали в Днях здоровья, открытом первенстве по волейболу, соревнованиях по плаванию и бегу. В Новопокровском районе районная организация профсоюза совместно с администрацией провела два соревнования по рыбной ловле.   В городе Новороссийске городская организация профсоюза работников АПК провела ряд спортивных мероприятий, в которых приняли участие более 1600 человек.

В ноябре 2018 года состоялся ХI турнир по волейболу, среди команд первичных профсоюзных организаций Нефтегазстройпрофсоюза России, расположенных в Кущёвском районе.


31 марта 2018 года в ст. Пластуновской были проведены спортивные соревнования среди организаций, состоящих на профобслуживании в Краснодарской краевой территориальной общественной организации Общероссийского профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства. Победителями стали НПАО «ДСУ-1», ГКУ КК «Краснодаравтодор», ООО «ДСУ-4».

Различные спортивные мероприятия, туристические походы проводятся в первичных профсоюзных организациях.  
Активно участвуют в спортивных мероприятиях первичные профсоюзные организации, входящие в Азово-Черноморскую межрегиональную бассейновую организацию Общественной организации – Профсоюз работников водного транспорта Российской Федерации. Так, волейбольная команда ППО «Морфлот-Ейск» принимала участие в соревнованиях, проходивших в Ейском, Каневском и Кущевском районе. Работники этой же организации приняяли участие в туристических слетах в Крыму и в поселке Гуамка.
Члены «Всероссийского Электропрофсоюза», работники ПАО «Кубаньэнерго», в 2018 году приняли участие в Сочинских Корпоративных играх, в состав сборной вошли 33 спортсмена. В каждом из 12 видов спорта представители команды стали победителями. В сентябре 2018 года сборная команда ПАО «Кубаньэнерго» стала победителем Всемирных энергетических игр, проходивших в г.Сочи. Первичная профсоюзная организация Усть-Лабинских электрических сетей провела соревнования по четырем видам спорта (мини-футболу, шахматам, настольному теннису, волейболу). Работники Усть-Лабинских электрических сетей приняли участие в Открытых районных соревнованиях по стендовой стрельбе, спортивной ловле рыбы, волейболу, настольному теннису. Во всех соревнованиях спортсмены заняли призовые места. Команда Славянских электрических сетей организовала внутрисетевые соревнования по волейболу, футболу, настольному теннису и шахматам, а также приняла участие в соревнованиях межмуниципального туристического слёта Славянского и Крымского районов. Члены «Электропрофсоюза» - работники Лабинских, Ленинградских,Тимашевских, Армавирских, Адыгейских, Тихрецких, Юго-Западных электрических сетей принимали активное участие в соревнованиях, проводимых в организациях, а также в районных и городских соревнованиях. В ПАО «Сатурн» прошла спартакиада по шести видам спорта, в «Джубгинской ТЭС» прошли соревнования по рыбной ловле. В мае 2018 года состоялся турнир по теннису между подразделениями Адлерской ТЭС. Профсоюзной организацией Кубанского РДУ проведен пейнтбольный турнир. 
Первичные профсоюзные организации ОА «Викор», АО «Кубань», АО «Незамаевское», ЗАО «Калниболотская ИПС» и ГПОУ КК «Новопокровский многоотраслевой техникум» приняли активное участие в соревнованиях по рыбной ловле в Новопокровском районе. Члены первичных профсоюзных организаций ФГУ ЭСП «Красное», ФГУ РПЗ «Красноармейский им.А.И.Майстренко» приняли участие в спартакиаде Красноармейского района по 10 видам спорта. В Краснодаре члены профсоюза работников АПК участвовали в спартакиаде трудовых коллективов города. В числе победителей – ФГБНУ «ВНИИ риса», ФГЬНУ «НЦЗ им.П.П.Лукьяненко». В ГБПОУ КК «Колледж Ейский» проведена спартакиада среди учащихся – членов профсоюза под девизом «Быстрее. Выше. Сильнее». Члены первичной профсоюзной организации ЗАО «Кореновский молочно-консервный комбинат» принимали участие в районной спартакиаде.
Первичная профсоюзная организация «Усть-Лабинского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних» провела спартакиаду под девизом «Нам сильным и ловким и смелым со спортом всегда по пути», в которой приняли участие 30 человек.
Профком студентов Кубанского государственного университета физической культуры, спорта и туризма ежегодно проводит турниры по шашкам, шахматам, бадминтону, настольному теннису, волейболу.
Студенты ГБУ КК «Апшеронский лесхозтехникум» и ГПОУ «Апшеронский техникум транспорта и сервиса», находящихся на профобслуживании в краевой организации профсоюза работников лесных отраслей, занимаются футболом, лёгкой атлетикой, теннисом, стрельбой, туризмом, а также регулярно принимают участие в соревнованиях по этим видам спорта.

Профсоюзная организация ВДЦ «Орлёнок» организует проведение спортивных состязаний по различным видам спорта, совместными усилиями профсоюзной организации и администрации проводится антитабачная кампания, распространяются листовки, демонстрируются фильмы о вреде курения. В результате ВДЦ «Орлёнок» признан территорией, свободной от курения, 91% работников учреждения не курят. В 2018 году проведена спартакиада в Отделении Пенсионного фонда РФ по Краснодарскому краю.
Студенты АНЧ ПОО «Краснодарский кооперативный техникум крайпотребсоюза», члены профсоюза работников потребительской кооперации и предпринимательства, приняли участие в спортивных играх студентов МО Белореченский район,  в районных и городских соревнованиях, посвященных праздничным датам: Дню защитника Отечества, Дню Победы, Всероссийскому Дню физкультурного работника, Дню города Белореченск, Дню России. Во всех соревнованиях спортсмены заняли призовые места. Студенты и преподаватели техникума активно сдают нормы ГТО, 68 человек уже имеют значки ГТО, 200 человек подали заявки на сдачу норм ГТО. Преподаватели техникума приняли участие в Спартакиаде трудовых коллективов Белореченского городского поселения. Кроме того, в трудовом коллективе проведена спартакиада по семнадцати видам спорта.
Члены первичной профсоюзной организации ООО «Лабинский МЭЗ» (краевая организация профсоюза работников пищевой и перерабатывающей промышленности) приняли участие в зимнем фестивале ГТО, где заняли 1 место в командном зачете, и в спартакиаде трудящихся города Лабинска, там команда заняла почетное 3 место. Команда членов профсоюза ОАО «Лабинский хлебозавод» заняла 2 место в соревнованиях по волейболу в рамках спартакиады трудящихся города Лабинска. В рамках празднования Дня города Тимашевска в спортивно-массовых мероприятиях принимала участие команда ПАО «Хлеб Кубани». 
Активно участвуют в спортивных состязаниях члены профсоюза работников химических отраслей промышленности. В ООО «ЕвроХим-БМУ» работники принимали участие в зимнем и летнем фестивалях ГТО. ООО «Афипский НПЗ» участвовало в районных соревнованиях по теннису, футболу, мини-футболу, шахматам. На предприятии проводились спортивные состязания среди работников, в апреле 2018 года состоялся массовый забег на гору Собер-Баш. Спортивные команды ООО «РН-Морской терминал Туапсе» и ООО «РН-Туапсинский НПЗ» участвовали в спартакиаде ПАО «НК «Роснефть». В мае команда ООО «РН-Туапсинский НПЗ» по мини-футболу принимала участие в IV Международном кубке «Сочи-ТЭК», вратарь команды награжден дипломом и кубком «Лучший вратарь». Волейбольная команда ООО «РН-Туапсинский НПЗ» участвовала в играх Сочинской любительской волейбольной лиги и заняла 1 место, кроме того, заняла 2 место в международном турнире, проходившем в Абхазии.
В первичных профсоюзных организациях нефтегазовой отрасли проводится работа по привлечению работников к  сдаче норм ГТО. В 2018 году 632 человека стали обладателями заветного значка. Соревнования по различным видам спорта проведены среди членов Нефтегазстройпрофсоюза в таких организациях как «НИПИгазпереработка», Краснодарское АПХГ «ООО Газпром ПХГ», «Газпрома добыча Краснодар», ОАО «Предприятие «Усть-Лабинскрайгаз», ООО «Каневской завод газовой аппаратуры», ОАО «Юггазсервис», «Абинскрайгаз» и др. В филиале АО «Связьтранснефть» - Северо-Кавказское ПТУС был проведен тимбилдинг «Папа, мама, я – спортивная семья» в рамках празднования Дня работников нефтяной и газовой промышленности с участием 197 человек и тимбилдинг «Вместе мы сила», в котором участвовали 90 членов профсоюза.
Спортивная команда АО «КБ «Селена» участвовали в крупнейшем любительском забеге на Юге России. В АО «КБ «Селена»,  ОА «КПЗ «Каскад» и АО «Компания «Ритм» были проведены соревнования по настольному теннису, волейболу, пейнтболу. Между командами АО «КБ «Селена» и ОА «КПЗ «Каскад» состоялся турнир по боулингу.
В МУП «СочиВодоканал» проведена Спартакиада, в которой приняли участие около 140 членов профсоюза работников жизнеобеспечения. В ООО «Краснодар Водоканал» прошли соревнования по волейболу, шахматам, дартсу, теннису, футболу. В ООО «ГУК-Краснодар» проводились спортивные мероприятия, в которых приняли участие 40 членов профсоюза работников жизнеобеспечения, а также было организовано соревнование «Мама, папа, я - спортивная семья» с участием 25 человек, в том числе 8 детей. Ежегодно принимает участие в городской Спартакиаде трудящихся МУП КТТУ, в этом году 40 работников организации участвовал в соревнованиях по перетягиванию каната, баскетболу, волейболу и другим видам спорта. 
22-23 сентября 2018 года первичной профсоюзной организацией Краснодарского краевого радио-телевизионного передающего центра проведены ежегодные спортивные соревнования «Малые Олимпийские игры», в которых приняли участие 30 членов профсоюза работников связи. Члены первичной профсоюзной организации УФПС Краснодарского края активно участвовали во Всероссийской спартакиаде Почты России.
Активно участвовали в 2018 году в спортивных соревнованиях, проводимых в городе Новороссийске, члены первичной профсоюзной организации ОАО «Новороссийский судоремонтный завод». Так, в городской спартакиаде приняла участие команда из 24 человек, в соревнованиях по футболу и волейболу участвовали 40 человек.

В мае 2018 года первичные профсоюзные организации аппарата управления МРФ «Юг» и Краснодарского филиала ПАО «Ростелеком» в количестве более 60 человек приняли участие в спартакиаде работников МРФ «Юг» ПАО «Ростелеком» по ЮФО и СКФО. Спортсмены  Краснодарского края заняли большую часть призовых мест.
158 работников Сочинского государственного университета в течение года приняли участие в пяти спортивно-оздоровительных мероприятиях, организованных первичной профсоюзной организацией, 350 студентов-членов профсоюза  приняли активное участие в туристическом слёте, 131 студент участвовал в соревнованиях на базе университета.
Стали традиционными корпоративные спартакиады в таких органи-зациях, как АО «НЭСК-электросети» (Всероссийский Электропрофсоюз»), ООО «ЕвроХим-БМУ» (профсоюз работников химических отраслей промышленности), ООО «Лукойл-Югнефтепродукт», АО «Газпром газораспределение Краснодар»,  ООО «Газпром межрегионгаз Краснодар» (профсоюз работников нефтяной, газовой отраслей промышленности и строительства) и др. 
Координационные советы организаций профсоюзов муниципальных образований Краснодарского края также проводят работу по привлечению членов профсоюзов, проживающих на их территориях, к участию в спортивных мероприятиях. 
В Абинском районе 12 июня 2018 года состоялось традиционное ежегодное спортивно-массовое мероприятие «Июньские старты», летом работал спортивный лагерь для молодёжи.
В Ленинградском районе члены профсоюзов участвовали в соревнованиях по бегу (740 человек), по плаванию (160 человек), по городошному спорту (120 человек), в открытом первенстве по волейболу (80 человек), а также в других спортивных соревнованиях. В зональной спартакиаде приняли участие 25 человек. 420 человек посещали различные спортивные секции, группы здоровья, оздоровительные центры.
В Новопокровском районе проведена районная спартакиада с участием 100 членов профсоюзов. 159 человек приняли участие в спартакиаде Приморско-Ахтарского района.
В городе-курорте Геленджике в 2018 году приняли участие в физкультурно-оздоровительных мероприятиях более 1500 членов профсоюзов.
Многие городские, районные и первичные профсоюзные организации арендуют фитнес-клубы, спортивные залы, теннисные корты. 
Темрюкской районной территориальной организацией профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания заключены договоры на посещение боулинг-клуба с 15% скидкой и спортивного комплекса «СКИФ» со скидкой 10% на абонементы для членов профсоюза и членов их семей. 
Во всех филиалах ПАО «Кубаньэнерго» организованы спортивные уголки или тренажёрные залы, профком ежемесячно оплачивает аренду спортивного зала в Краснодарском техническом колледже и тренировочного зала на стадионе «Кубань». Профсоюзная организация ПАО «ТНС Энерго Кубань» на постоянной основе арендует фитнес-клубы, спортивные залы для занятий футболом, волейболом, теннисом, бассейн «Динамо». На территории филиала Лабинских электрических сетей  есть футбольное поле, волейбольная площадка, спортивный зал, в котором установлены бильярдный и теннисный столы, дартс. Первичной профсоюзной организацией Тимашевских электрических сетей заключен договор о корпоративной программе посещения фитнес-клуба, профсоюзная организация также  приобретает абонементы в бассейн. Профсоюзная организация Адыгейских электрических сетей заключила договор с многофункциональным физкультурно-оздоровительным комплексом «Оштен». Первичной профсоюзной организацией Сочинских  электросетей заключен договор на занятия в тренажерном зале. На территории Юго-Западных, Ленинградских электрических сетей имеются комнаты отдыха, где есть возможность поиграть в теннис, бильярд, шахматы, шашки. Первичными профсоюзными организациями Адлерской ТЭС, Кубанского предприятия магистральных электрических сетей, Краснодарских электрических сетей арендуются спортзал, тренажерный зал, приобретены абонементы в плавательный бассейн.
Для работников ОППО «Газпром добыча Краснодар» арендуются спортивные залы, стрелковый тир, бассейн, приобретаются абонементы в фитнес-клубы. За счет денежных средств, выделенных ОППО «Газпром ПХГ профсоз» в Краснодарском УПХГ ООО «Газпром ПХГ» приобретено 2 уличных тренажера на сумму 53,0 тыс. рублей. Для работников ООО «ЛУКОЙЛ-Югнефтепродукт» арендуются тренажерные залы и спортивные площадки, для профактива «НИПИгазпереработка» в городе Краснодаре организуются занятия в секциях футбола, баскетбола, волейбола, большого тенниса, шахмат и др. На территории АО «Новопокровскаярайгаз» имеются волейбольная площадка и тренажерный зал. 
На территории ОАО «Хлеб Кубани» в Тимашевске размещен спортивно-тренажерный зал, который работники могут посещать в свободное время. Профсоюзная организация ОАО Кондитерского комбината «Кубань» (г.Тимашевск) проводит массовые спортивные мероприятия на собственной спортивно-оздоровительной базе «Пруды».
Спортивные и тренажерные  залы постоянно посещают 60 членов профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания – сотрудников таких организаций как Отдел МВД России по городу-курорту Геленджик, МКУ «Аварийно-спасательная служба МО город-курорт Геленджик», администрация МО город-курорт Геленджик и др.
В Белореченском филиале ООО «ЕвроХим-БМУ» - ООО «Невинномыск-Ремстройсервис» работникам возмещают 50% стоимости абонемента в тренажёрный зал. Профком ООО «Афипский НПЗ» арендует спортивный зал для проведения межцеховых соревнований по командным видам спорта.
Члены профсоюза работников культуры, работающие в ВДЦ «Орлёнок», имеют возможность бесплатно посещать бассейн.

Первичные профсоюзные организации Азово-Черноморской межрегиональной бассейновой организации профсоюза работников водного транспорта РФ также приобретают абонементы в физкультурно-оздоровительные центры с посещением тренажёрных залов и бассейнов.
Студенты, члены профсоюза работников народного образования и науки, посещают бассейн, спортивные секции, принимают активное участие в спортивных соревнованиях.  За счёт средств первичной профорганизации студентов Кубанского государственного университета ежемесячно приобретались льготные абонементы на посещение бассейна и тренажёрного зала физкультурно-оздоровительного комплекса «Аквакуб», который в 2018 году посещали 380 члена Профсоюза, стоимость данных услуг составила 559,1 тыс. рублей. В Кубанском государственном технологическом университете 550 студентов посещали спортивные секции, 500 – плавательный бассейн. 
Кореновская районная организация профсоюза работников АПК заключила договоры с ДЮСШ № 2 на посещение бассейна и спортивным комплексом «ИКА» на посещение тренажерного зала. В результате за 2018 год в физкультурно-оздоровительные мероприятия было вовлечено около 500 человек, затрачено около 50 тыс. рублей.
Многими первичными профсоюзными организациями Краснодарской краевой территориальной организации профсоюза работников связи арендуются спортивные залы, приобретаются абонементы для занятий плаванием. В 2018 году Краснодарской краевой территориальной организации профсоюза работников связи выделено около 187 тыс. рублей для проведения спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы.

Гулькевичской районной территориальной организацией профсоюза работников государственных учреждений  и общественного обслуживания приобретено 1884 абонемента для членов профсоюза на посещение фитнес-клубов, бассейна, корпоративное посещение ООО «Сосны». Курганинской РТО ПРГУ РФ были приобретены 300 абонементов на посещение спортивно-оздоровительного комплекса «Старт». 
В 2019 году сохранение и повышение достигнутого уровня развития физкультурно-спортивной работы в трудовых коллективах должно остаться важным направлением работы  профсоюзных организаций Краснодарского края.
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