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ФЕДЕРАЦИЯ   НЕЗАВИСИМЫХ   ПРОФСОЮЗОВ   РОССИИ       

СОЮЗ

«КРАСНОДАРСКОЕ  КРАЕВОЕ  ОБЪЕДИНЕНИЕ

ОРГАНИЗАЦИЙ   ПРОФСОЮЗОВ» 

ДОКЛАД 

ПРЕДСЕДАТЕЛЯ 

О правозащитной деятельности профсоюзных организаций

на территории Краснодарского края
12 апреля 2019 года

г. Краснодар

Уважаемые члены Совета и приглашённые гости!

В последнее время профсоюзам, в том числе на территории Краснодарского края, приходится действовать в условиях глобального наступления капитала на права трудящихся. Извлечение максимальной прибыли, как основная цель большинства работодателей, обостряет противоречия между сторонами трудовых отношений, усложняет процесс социального партнёрства, что в свою очередь требует от профсоюзов большей организованности, сплочённости и настойчивости в борьбе за права и интересы человека труда. Данная деятельность осуществляется Краснодарским краевым профобъединением и его членскими организациями в соответствие с Программой Федерации Независимых Профсоюзов России «Достойный труд - основа благосостояния человека и развития страны», принятой IX съездом ФНПР. 

Общественный контроль осуществляется за соблюдением работодателями трудового законодательства, Федерального закона «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», Указа Президента РФ от 07.05.2018 N 204 "О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года" в части: обеспечения устойчивого роста реальных доходов граждан, снижения уровня бедности в Российской Федерации, создания условий для осуществления трудовой деятельности женщин, имеющих детей, ликвидации кадрового дефицита в медицинских организациях, оказывающих первичную медико-санитарную помощь, роста производительности труда на средних и крупных предприятиях базовых несырьевых отраслей экономики,  развития цифровой экономики, а также условий коллективных договоров и соглашений. 

Следует отметить высокий уровень правозащитной работы, проводимой краевыми организациями профессиональных союзов работников: народного образования и науки Российской Федерации, государственных учреждений и общественного обслуживания РФ, здравоохранения России, агропромышленного комплекса Российской Федерации.  

Функции профсоюзного контроля за соблюдением работодателями трудового законодательства, иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, выполнением условий коллективных договоров, соглашений обеспечивают все краевые организации отраслевых профсоюзов и их объединение, в том числе двадцать семь штатных профсоюзных правовых инспекторов труда и юристов, а также сто шестьдесят один внештатный правовой инспектор. Общее число внештатных специалистов увеличено краевыми организациями профсоюзов работников здравоохранения, жизнеобеспечения. 

В ходе данного направления правозащитной работы профсоюзными организациями Кубани в 2018 году проведено более трех тысяч проверок работодателей (3156), что на шестнадцать процентов больше чем в 2017 году. 

Наибольшее количество проверок проведено краевыми организациями профсоюзов работников: народного образования и науки Российской Федерации, 

государственных учреждений и общественного обслуживания РФ,   здравоохранения России. При этом совместные проверки с краевыми государственной инспекцией труда и прокуратурой  проводятся в единичных случаях и составляют, в совокупности, менее четырёх процентов от общего числа проверок (102). Полагаю необходимым развивать практику совместных проверок работодателей с органами государственного контроля и надзора. Перечень работодателей, включённых в план проверок краевой гострудинспекции ежеквартально направляется в членские организации и размещается на сайте Профобъединения. 

В ходе проверочных мероприятий выявлено более пяти тысяч нарушений действующего законодательства. Анализ результатов проверок показывает, что такие грубые нарушения трудового законодательства как сокрытие трудовых отношений, не выплата заработной платы не имеют место в организациях с профсоюзным членством.  Девяносто два процента работодателей имеющих долги по заработной плате осуществляют свою деятельность без профсоюза. Там где работают профсоюзные организации задолженность по заработной плате если и возникает, то значительно реже, и погашается гораздо скорыми темпами, нежели там где трудящиеся не объединены профсоюзом. 

На сорок процентов уменьшилось количество нарушений прав профессиональных союзов по сравнению с прошлым отчётным периодом. Однако, отдельные случаи задержки перечисления работодателями профзносов продолжают иметь место. Эффективную работу по взысканию с работодателей членских взносов ведут краевые организации профсоюзов работников агропромышленного комплекса Российской Федерации и профсоюза строителей. 

Об устранении выявленных нарушений работодателям выдано семьсот восемьдесят шесть представлений. Девяносто шесть процентов направленных требований удовлетворены. 

Например, в ходе выездной проверки проведённой Краснодарской краевой организацией профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ и Профобъединением в спортивной школе Крыловского района выявлены нарушения установленного законом порядка увольнения работников, руководству учреждения разъяснены последствия выявленных нарушений. В результате работодателем принято решение об отмене незаконного приказа о сокращении сотрудников. 

При отрицательной реакции работодателей на требования профсоюзных организаций об устранении выявленных нарушений действующего законодательства, направляются соответствующие обращения в прокуратуру и государственную инспекцию труда в Краснодарском крае. В отчётном периоде направлено в три раза больше данных обращений по сравнению с 2017 годом. В результате увеличилось количество привлечённых работодателей и их представителей к административной ответственности за нарушения трудового законодательства и условий коллективных договоров. Отдельные руководителя предприятий привлечены к уголовной ответственности за задержку выплаты заработной платы. 

Уважаемые коллеги!

Большое значение для трудящихся имеет наличие возможности обратиться за бесплатной консультацией по возникшему вопросу, в т.ч по телефонам «горячих линий», которые работают в Профобъединении и его членских организациях. Ими в 2018 году рассмотрено более четырнадцати тысяч (14086) обращений, в т.ч. пять тысяч двести одно письменное и более восьми тысяч восьмиста устных, что на пятьсот шестьдесят шесть обращений больше чем в 2017 году. Наибольшее количество обращений рассмотрено краевыми организациями профсоюзов работников: народного образования и науки Российской Федерации - более четырёх тысяч шестиста (4683), государственных учреждений и общественного обслуживания России - более одной тысячи четыреста (1401), здравоохранения - более одной тысячи ста обращений (1114). Всем заявителям даны консультации, составлены необходимые документы. Вопросы граждан касались оформления приёма на работу, выплаты заработной платы, заключения, изменения коллективных договоров и соглашений, расследования несчастных случаев, увольнения. 

По просьбам членов профсоюзов составлено триста восемьдесят четыре документа для решения споров в судебном порядке. В судах рассмотрено двести пятьдесят шесть дел, в большинстве случаев, при непосредственном участии правовых инспекторов труда, иных юристов краевых организаций отраслевых профсоюзов. Девяносто один процент исковых заявлений работников удовлетворён судами. По сравнению с прошлым отчётным периодом через суд на работе восстановлено в два раза больше трудящихся (4/8). 

Например с помощью краевой организации работников народного образования и науки Российской Федерации восстановлены на работе три сотрудника образовательных организаций, в том числе заведующие двух детских садов города Анапы. Благодаря краевой организации профсоюза работников агропромышленного комплекса РФ судом восстановлены четыре работника НАО «Центр Омега» в г. Сочи, уволенные с нарушением установленного Трудовым кодексом Российской Федерации порядка расторжения трудовых договоров с членами выборных органов не освобождённых от основной работы.  

Нарушен порядок увольнения работника в связи с сокращением штата в отношении председателя первичной профсоюзной организации АО «Тандер», входящей в состав краевой организации профсоюза Торговое единство. В этой связи профсоюзному лидеру оказывается юридическая помощь в восстановлении на работе в судебном порядке. Также в результате правовой поддержки Профобъединения, судом восстановлен в прежней должности работник АО Ростелеком.  Количество судебных дел, не связанных с увольнением трудящихся, могло быть меньше при активном использовании норм Трудового кодекса Российской Федерации о рассмотрении индивидуальных трудовых споров в соответствующих комиссиях. Их удостоверения являются исполнительным документом. Однако случаи использования данных возможностей имеют единичный характер и тенденцию к снижению (7/2).

Особое значение в правозащитной работе профсоюзов имеет нормотворческая деятельность, а также взаимодействие с органами государственной власти и местного самоуправления. Пятьдесят шесть членов выборных органов отраслевых профсоюзов являются депутатами в муниципальных образованиях Краснодарского края, в том числе два председателя Координационных советов в Староминском и Лабинском районах. В Законодательном Собрании Краснодарского края профсоюзы представлены председателем Краснодарской краевой организации профсоюза работников жизнеобеспечения. Профсоюзы Кубани в лице Профобъединения представлены в межфракционной рабочей группе по взаимодействию с профсоюзным движением «Солидарность» в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации.  

Проекты федеральных и краевых законов, постановлений законодательных и исполнительных органов власти Краснодарского края, затрагивающих трудовые и иные связанные с ними отношения направляются на согласование в  Профобъединение и его членские организации. За 2018 год рассмотрено 509  данных проектов. Реализуя право законодательной инициативы Профобъединение подготовило шесть законодательных инициатив о внесении изменений в краевые законы, в т.ч. «О присвоении звания «Ветеран труда», «О налоге на имущество организаций», «Об охране здоровья населения Краснодарского края». Предложение о возврате профсоюзным работникам, имеющим награды ВЦСПС и ФНПР, права на получение звания «Ветеран труда» поддержано региональными властями и соответствующий закон Краснодарского края дополнен нормой, согласно которой за гражданами, награждёнными на 30 июня 2016 года ведомственными знаками отличия в труде, в т.ч. ВЦСПС и ФНПР, сохраняется право на присвоение звания «Ветеран труда».

29 марта 2018 года была рассмотрена и принята на восьмой сессии Законодательного собрания Краснодарского края инициатива профсоюзов о продлении на 2018-2019 годы применения сниженных ставок налога на имущество для общественных организаций и потребительской кооперации на Кубани. Совсем недавно, 27 марта 2019 года на двадцатой очередной сессии, депутатами ЗСК в первом чтении принят Закон Краснодарского края «О внесении изменений в Закон Краснодарского края «О налоге на имущество организаций», в который вошло предложение Профобъединения о сохранении в 2019 году пониженных налоговых ставках для общественных организаций и потребительской кооперации, и распространении их на имущество Профобъединения.     

Для рассмотрения на федеральном уровне подготовлено семь законодательных инициатив о внесении изменений в федеральные законы в части:   - отмены торгов для организации питания в образовательных организациях,

- права руководителей региональных и муниципальных образовательных организаций и их заместителей на компенсацию оплаты стоимости проживания в сельской местности,

- сообщения работодателю об уголовном преследовании педагогических работников,

- освобождения организаций малого бизнеса от налогообложения расходов на приобретение контрольно-кассовой техники,

- сохранения действия коллективного договора при реорганизации федерального государственного унитарного предприятия «Почта России»,
- назначения и выплаты пенсий,
- самозанятых гражданах. 

Отдельные профсоюзные предложения учтены при изменении федерального законодательства. В части изменения условий назначения и выплаты пенсий - это снижение предлагаемого Правительством России пенсионного возраста для женщин, досрочный выход на пенсию женщин, имеющим троих и более детей, увеличение пенсии для сельских пенсионеров, снижение стажа, для досрочного выхода на пенсию, повышение пособия по безработице, в т.ч. для лиц предпенсионного возраста, сохранение налоговых льгот и социальных гарантий для лиц, достигших 60 и 55 лет. 

Закреплено в законе условие о сохранении действия коллективного договора реорганизуемого ФГУП «Почта России».  
Дорогие друзья!

Важнейшим механизмом обеспечения прав работников по-прежнему остается социальное партнерство. При этом коллективный договор выступает в качестве базового инструмента, с помощью которого профсоюзы, понимая реальные вызовы времени, могут добиваться увеличения покупательной способности заработной платы, сохранения социальных гарантий, учитывать прогнозы занятости.

 По состоянию на 31 декабря 2018 года 98% профсоюзных организаций и  97% от общего числа работающих членов профсоюзов защищены действием коллективных договоров. Кроме того, в крае зарегистрированы и действуют 207 соглашений, из них 2 региональных, 41 территориальное, 164 отраслевых соглашений, в том числе 24 отраслевых краевых, количество которых возросло по сравнению с 2017 годом. 

Благодаря реализации предложений, инициированных профсоюзами, в крае с 2018 года был установлен минимальный уровень заработной платы в размере прожиточного минимума трудоспособного населения без учета компенсационных, стимулирующих и социальных выплат.

Эта договоренность с социальными партнерами и установление федеральной нормы о минимальном размере оплаты труда на уровне прожиточного минимума привели к росту номинальной зарплаты в крае на 7,7 процента к уровню января 2018 года. Это позитивный момент, но этого роста недостаточно. 

То, что заработная плата не выполняет свою воспроизводственную функцию, имеет своим результатом ухудшение здоровья и невысокую продолжительность жизни, сокращение периода полноценной  трудоспособности, скептическое отношение молодежи к добросовестному труду.

Потребительская корзина, на основе которой рассчитывается прожиточный минимум трудоспособного человека, (помимо несовершенств медико-биологического характера) не соответствует современной структуре потребления.

Минимальный размер оплаты труда необходимо оценивать на основе потребительского бюджета семьи, включающего все необходимые элементы затрат. Только в этом случае могут быть созданы предпосылки для формирования справедливых систем оплаты труда и социально сбалансированного уровня заработной платы.

Профсоюзы считают необходимым вернуться к вопросу о корректировке расчета прожиточного минимума, а также об исключении из состава МРОТ компенсационных и стимулирующих выплат.

Кроме того, мы должны подходить к процессу заключения коллективных договоров не просто механически. Надо добиваться от работодателей  роста цены труда, а не только  индексации заработной платы, которая в лучшем случае сохраняет покупательную способность труда, но не увеличивает её. Решение этих проблем является важнейшим мотивационным аспектом деятельности профсоюзов.

Социально-значимым результатом работы социальных партнеров, помимо действующего Регионального соглашения о минимальной заработной плате, является утверждение Положения о Постоянно действующем трудовом арбитраже для рассмотрения и разрешения коллективных трудовых споров. 

Значительная работа проводится профсоюзными организациями края в сфере охраны труда. Технические инспекции труда и более 7 тысяч уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда членских организаций осуществляют контроль за обеспечением работодателями безопасных условий труда. Проведено более трехсот (314) проверок соблюдения работодателями норм и правил охраны труда в организациях с профсоюзным членством. 

Свыше одной тысячи четырехсот (1409) нарушений выявлено и устранено в ходе общественного контроля в 2018 году. Для устранения выявленных нарушений работодателям внесено 11 представлений и 13 требований о приостановке угрожающих жизни и здоровью членов профсоюзов машин, механизмов и оборудования. 12 обращений направлено в органы прокурорского надзора. Однако это крайние меры, применяемые когда работодатель не исполняет законные требования профсоюзов. 

Но есть и другие примеры. Так, в результате оказанной помощи Краснодарской краевой организацией профсоюза работников агропромышленного комплекса Российской Федерации и Профобъединением первичной профсоюзной организации АО «Пэкэджинг Кубань», подписан Коллективный договор с протоколом разногласий, создана комиссия по охране труда, утверждены положение о данной комиссии, список должностей (профессий), для которых устанавливаются регламентированные перерывы для отдыха во время работы при температуре в производственных помещениях свыше 30 0С, а также же доплата за работу во вредных условиях труда. 

Согласно действующему законодательству в состав комиссий по проведению специальной оценки условий труда входят представители профсоюзных организаций. По состоянию на июль 2018 года специальная оценка условий труда проведена в организациях края на 991 тысяче рабочих мест. Из них более 193 (193,4) тысяч признаны вредными и опасными, работникам установлены соответствующие гарантии и компенсации. Более 7 млрд. рублей израсходовано на финансовое обеспечение мероприятий по охране труда, закреплённых в коллективных договорах и соглашениях. 

За счет средств Фонда социального страхования израсходовано на меры предупреждения производственного травматизма и профессиональной заболеваемости 233 млн. рублей. Эти и другие меры профсоюзной правозащитной работы, привели к снижению коэффициента частоты тяжёлых несчастных случаев на производстве  в  организациях с профсоюзным членством  в 2 раза по сравнению с организациями без профсоюзов (0,053-0,097). 

Продолжалась работа по обучению профсоюзного актива и распространению правовой информации. В Северо-Кавказском региональном учебном центре, в муниципальных образованиях Краснодарского края проводились выездные встречи с трудящимися, общественные юридические консультации, семинары по обучению профактива, в т.ч. совместно с краевыми организациями профсоюзов работников агропромышленного комплекса Российской Федерации, Нефтегазстройпрофсоюза, работников связи.  Данные мероприятия проводились в Краснодаре, Армавире, Кропоткине, в посёлках Лазаревское, Лермонтово. В них приняли участие более 560 профсоюзных активистов. 

Наряду с этим, правовая информация доводится до населения в газетах «Человек труда», «Вольная Кубань», «Солидарность», на сайте Профобъединения размещаются тематические публикации, ведутся рубрики «Ваши трудовые права», «Вопросы-ответы». Представители профобъединения принимают участие в программах на радио и телевидении по актуальным темам о социально-трудовых отношениях. В 40 выступлениях и публикациях общественно-полезная информация доводилась до широкого круга аудитории.      

Уважаемые коллеги!

Экономическая эффективность правозащитной работы всех профсоюзных организаций края составила 252,2 млн. руб. и остается практически на том же уровне, что и в 2017 году (257,1 млн. руб.).

Наибольшее количество денежных средств возвращено трудящимся краевыми организациями профсоюзов работников: народного образования и науки Российской Федерации - 113,7 млн. руб., здравоохранения - 34,5 млн. руб., Электропрофсоюза - 31,4 млн. руб., Профобъединением - 62,8 млн. руб.  

Приведённый анализ правозащитной деятельности профсоюзных организаций на территории Краснодарского края в 2018 году показывает направления на которые следует обратить внимание: 

- расширение взаимодействия членских организаций с государственными органами надзора и контроля, в том числе при проведении плановых и внеплановых проверок соблюдения работодателями трудового законодательства, законодательства о профессиональных союзах, «майских» указов Президента Российской Федерации;

- более эффективное использование полномочия комиссий по рассмотрению индивидуальных трудовых споров, по охране труда, социально-экономическим вопросам, работающих на паритетных началах;

- активизация заключения коллективных договоров на предприятиях малого бизнеса, в органах власти различных уровней;

- повышение качества проводимых экспертиз проектов коллективных договоров; 

- продолжение обучения профактива по ведению переговоров, разработке и заключению коллективных договоров и соглашений, контролю за качеством проведения специальной оценки условий труда и соблюдением требований норм и правил охраны труда.

- оперативное реагирование на попытки ухудшения трудового законодательства и законодательства о профсоюзах;

- совершенствование деятельность профсоюзных инспекций труда.

Только приложенные усилия, руководство принципами верховенства закона, единства и независимости профсоюзов позволят обеспечить успешную борьбу за права и интересы трудящихся. Желаю Вам успехов в этой работе!  

Спасибо за внимание!

