Категория получателей социальных выплат
В соответствии со статьей 5.5 Закона Краснодарского края от 29 марта 2005 года № 849-КЗ "Об обеспечении прав детей на отдых и оздоровление в Краснодарском крае"
ПОЛУЧАТЕЛЯМИ СОЦИАЛЬНЫХ ВЫПЛАТ
являются родители (законные представители) детей, самостоятельно приобретшие путевки (курсовки) для детей, являющихся гражданами Российской Федерации, местом жительства которых является Краснодарский край, в возрасте от 4 до 17 лет (включительно) 
(на день заезда в организацию отдыха детей и их оздоровления по путевке (курсовке)), при условии, что продолжительность пребывания детей составляет:
от 10 до 21 дня – для отдыха и оздоровления детей (за исключением организации отдыха детей в каникулярное время) в загородные лагеря отдыха и оздоровления детей, детские оздоровительные центры, на базы и в комплексы, детские оздоровительно-образовательные центры, специализированные (профильные) лагеря, санаторно-оздоровительные детские лагеря и иные организации отдыха детей и их оздоровления (также – оздоровительный лагерь)
от 14 до 24 дней – для санаторно-курортного лечения, в том числе в амбулаторных условиях (амбулаторно-курортное лечение), в санаториях, в том числе детских и для детей с родителями, детских оздоровительных центрах, на базах и в комплексах, детских оздоровительно-образовательных центрах, санаторно-оздоровительных детских лагерях и иных организациях отдыха детей и их оздоровления, в бальнео- и грязелечебницах, имеющих (использующих) источники минеральных вод и лечебных грязей, имеющих соответствующие лицензии (уведомления) на осуществление медицинской деятельности по специальности "Педиатрия" (также – санаторная организация)
[bookmark: _GoBack]от 5 до 21 дня – для отдыха и оздоровления детей (за исключением организации отдыха детей в каникулярное время) в детских лагерях палаточного типа (также – палаточный лагерь)
