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Уважаемый Михаил Викторович!

Уважаемые коллеги!

Слайд 1

Работа всех профсоюзных организаций подчинена одной цели - обеспечению каждого работника достойным рабочим местом с достойной заработной платой и социальными гарантиями. 

Слайд 2-3

За 27 лет развития и совершенствования системы социального партнёрства в сфере труда мы убедились в её эффективности. С 2008 года минимальный уровень заработной платы установлен у нас в размере прожиточного минимума трудоспособного человека. А  с прошлого года во внебюджетном секторе в минимальную зарплату не включаются компенсационные, стимулирующие и социальные выплаты. Отмечу, что только 29 хозяйствующих субъектов из 138 тысяч, действующих в крае, не присоединились к Региональному соглашению о минимальной заработной плате. 
Сейчас идут переговоры с администрацией края о распространении этой нормы на работников бюджетной сферы. Эту проблему в ряду других важных социальных вопросов мы ставили на апрельской встрече с губернатором края. Надеемся на успешный итог этих переговоров.

Но решение данной задачи в отдельно взятом регионе – это полумера. Необходимо на законодательном уровне закрепить минимальную заработную плату без стимулирующих, компенсационных и социальных выплат. Депутатской группой «Солидарность» такой законопроект разработан. Информационная поддержка со стороны профорганизаций, безусловно, помогла бы в прохождении этого важнейшего для всех трудящихся документа.

На наш взгляд, укрепление роли профсоюзов в законодательном процессе, расширение непосредственного участия представителей профсоюзов в законодательных и представительных органах власти всех уровней являются эффективным механизмом защиты прав членов профсоюзов и профсоюзных организаций в целом.
Слайд 4-5
Краевое профобъединение обладает правом законодательной инициативы. Все проекты краевых нормативно-правовых актов, затрагивающих трудовые и иные, связанные с ними отношения, направляются на согласование в профобъединение. Шесть законодательных инициатив в прошлом году подготовлено профсоюзами и поддержано законодателями. В их числе инициатива профсоюзов о применении сниженных ставок налога на имущество для общественных организаций и потребкооперации и распространении их на имущество профобъединения.

Подготовлено также предложение о включении в проект федерального бюджета на очередной финансовый период финансирования отдыха детей, входящих в различные льготные категории, за счет средств федерального бюджета.

Законотворческая работа создает основу для успешного отстаивания гарантий и прав членов профсоюзов в сфере труда. 

Слайд 6-7
В прошлом году экономическая эффективность от правозащитной деятельности в крае составила более 252 млн рублей. Это сохраняет доверие членов профсоюзов, результатом чего является рост поступивших к нам за год обращений - более 14 тысяч. Практически это равно числу обращений в Госинспекцию труда. В этой связи приобретает особую актуальность задача совершенствования взаимодействия с государственными органами надзора и контроля за соблюдением конституционных прав граждан в сфере труда, заключение соглашений о сотрудничестве с ними в целях повышения результативности общественного профсоюзного контроля на производстве.
Достойные рабочие места не появляются сами по себе за них надо бороться. 
Все коллеги согласятся, что в последнее время профсоюзам приходится действовать в условиях глобального наступления на права трудящихся и нарастающих попыток переложить на их плечи и кошелек решение большинства экономических проблем. Это требует от нас большей организованности, сплочённости и настойчивости в борьбе за права и интересы человека труда.

На это и нацелена программа «За справедливую экономику», проект которой предлагаю поддержать.
Слайд 8

