На заседании Президиума Краснодарского краевого профобъединения были названы победители краевого конкурса «На лучшую организацию обучения профсоюзных кадров и актива в первичной профсоюзной организации»
Конкурс  проводился в рамках «Года профсоюзного образования», объявленного ФНПР в 2019 году. Основными задачами конкурса были анализ и оценка работы профсоюзных организаций по повышению эффективности и качества профсоюзного образования, улучшение организации информационной, разъяснительной и просветительской работы по основным направлениям деятельности профсоюзов.
	В финальном этапе конкурса приняли участие 9 первичных профсоюзных организаций из 4 краевых организаций профсоюзов работников: народного образования и науки, здравоохранения, государственных учреждений и общественного обслуживания, «Всероссийский Электропрофсоюз».
	Учитывая предложение Методического совета Краснодарского краевого профобъединения по вопросам профсоюзного образования и исследования проблем профсоюзного движения, рассмотревшего представленные на краевой конкурс материалы, Президиум Краснодарского краевого профобъединения  принял решение признать победителями краевого конкурса и наградить следующие первичные организации:
в первой группе (с численностью членов профсоюзов до 100 человек):
за I место: 
- первичную профсоюзную организацию МОБУ СОШ № 15 им. Н.И. Короб-чак с. Ковалевского муниципального образования Новокубанский район Краснодарской краевой территориальной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ (председатель – Пергунова Надежда Юрьевна)  - Дипломом Краснодарского краевого профобъединения  и денежной премией в размере 5 000 (пять тысяч) рублей;
за II место
- первичную профсоюзную организацию МБДОУ муниципального образования г. Краснодар «Центр развития ребенка – детский сад № 131» Краснодарская краевая территориальная организация Профсоюза работников народного образования и науки РФ (председатель – Иванова Наталья Владимировна) - Дипломом Краснодарского краевого профобъединения  и денежной премией в размере 3 000 (три тысячи) рублей;
за III место - не определено.
Во второй группе (с численностью членов профсоюзов от 101 до 1000 человек):
за I место
- первичную профсоюзную организацию муниципального автономного учреждения дополнительного образования г. Краснодар «Межшкольный эстетический центр» Краснодарской краевой территориальной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ (председатель – Сосновая Жанна Анатольевна) - Дипломом Краснодарского краевого профобъединения  и денежной премией в размере 5 000 (пять тысяч) рублей;
за II место
- первичную профсоюзную организацию   ГКУ СО КК «Анапский комплексный центр социального обслуживания населения»  Краснодарской краевой территориальной  организации Общероссийского профес-сионального союза работников государственных учреждений  и общественного обслуживания Российской Федерации (председатель -  Одинцова Наталья Григорьевна) - Дипломом Краснодарского краевого профобъединения  и денежной премией в размере 3 000 (три тысячи) рублей;
за III место 
 - первичную профсоюзную организацию  ГБУЗ «Городская поликлиника    № 9 города Краснодара» министерства здравоохранения Краснодарского края Краснодарской краевой организации профсоюза работников здравоохранения РФ (председатель – Симонова Ольга Викторовна) - Дипломом Краснодарского краевого профобъединения  и денежной премией в размере 2 000 (две тысячи) рублей.
В третьей группе (с численностью членов профсоюзов свыше 1000 человек): 

непроизводственной сферы:
 за I место 
- первичную профсоюзную организацию  ГБУЗ «Абинская центральная районная больница» министерства здравоохранения Краснодарского края Краснодарской краевой организации профсоюза работников здравоохранения РФ (председатель – Коваленко Лариса Николаевна) - Дипломом Краснодарского краевого профобъединения  и денежной премией в размере 5 000 (пять тысяч) рублей;

за  II место
- первичную профсоюзную организацию студентов Кубанского государственного технологического университета Краснодарской краевой территориальной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ (председатель – Голева Анна Юрьевна) - Дипломом Краснодарского краевого профобъединения  и денежной премией в размере 3 000 (три тысячи) рублей;

за III место
- первичную профсоюзную организацию студентов Кубанского государственного университета Краснодарской краевой территориальной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ  (председатель – Живодробов Владимир Викторович) - Дипломом Краснодарского краевого профобъединения  и денежной премией в размере 2 000 (две тысячи) рублей;

производственной сферы:
за I место 
[bookmark: _GoBack]- первичную профсоюзную организацию  Сочинских электрических сетей Краснодарская краевая организация Общественной организации  «Всероссийский Электропрофсоюз» (председатель – Золотарева Лариса Георгиевна) - Дипломом Краснодарского краевого профобъединения  и денежной премией в размере 5 000 (пять тысяч) рублей.
