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ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
СОЮЗ «КРАСНОДАРСКОЕ КРАЕВОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ ОРГАНИЗАЦИЙ ПРОФСОЮЗОВ»

Социальное страхование работников 

от несчастных случаев на производстве 
и профессиональных заболеваний
г. Краснодар 2019


В этой брошюре в доступной для широкого круга читателей форме освещены правовые   отношения, возникающие при осуществлении Фондом социального страхования Российской Федерации обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

Страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.

Основной закон, регламентирующий деятельность по обязательному социальному страхованию при повреждении здоровья на производстве – Федеральный Закон от 24 июня 1998 года № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний».

Обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний является видом социального страхования и предусматривает, в том числе:

- возмещение вреда, причиненного жизни и здоровью застрахованного при исполнении им обязанностей по трудовому договору и в иных установленных настоящим Федеральным законом случаях, путем предоставления застрахованному в полном объеме всех необходимых видов обеспечения по страхованию, в том числе оплату расходов на медицинскую, социальную и профессиональную реабилитацию.
Кто подлежит обязательному страхованию?


Обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний подлежат:

- физические лица, выполняющие работу на основании трудового договора, заключенного со страхователем;


- физические лица, осужденные к лишению свободы и привлекаемые к труду страхователем;

- физические лица, выполняющие работу на основании гражданско – правового договора, предметом которого является выполнение работ и (или) оказание услуг, договора авторского заказа, подлежат обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, если в соответствии с указанными договорами заказчик обязан уплачивать страховщику страховые взносы;

Кто имеет право на получение страховых выплат?

Право застрахованных на обеспечение по страхованию возникает со дня наступления страхового случая (несчастный случай на производстве, профзаболевание).


Право на получение страховых выплат в случае смерти застрахованного в результате наступления страхового случая имеют:


- нетрудоспособные лица, состоявшие на иждивении умершего или имевшие ко дню его смерти право на получение от него содержания;

- ребенок умершего, родившийся после его смерти;


- один из родителей, супруг (супруга) либо другой член семьи независимо от его трудоспособности, который не работает и занят уходом за состоявшими на иждивении умершего его детьми, внуками, братьями и сестрами, не достигшими возраста 14 лет либо хотя и достигшими указанного возраста, но по заключению учреждения государственной службы медико-социальной экспертизы (далее – учреждение медико-социальной экспертизы) или лечебно-профилактических учреждений государственной системы здравоохранения признанными нуждающимися по состоянию здоровья в постороннем уходе;

- лица, состоявшие на иждивении умершего, ставшие нетрудоспособными в течение пяти лет со дня его смерти.


В случае смерти застрахованного один из родителей, супруг (супруга) либо другой член семьи, неработающий и занятый уходом за детьми, внуками, братьями и сестрами умершего и ставший нетрудоспособным в период осуществления ухода, сохраняет право на получение страховых выплат после окончания ухода за этими лицами. Иждивенство несовершеннолетних детей предполагается и не требует доказательств.


Страховые выплаты в случае смерти застрахованного выплачиваются:


- несовершеннолетним – до достижения ими возраста 18 лет;


- обучающимся  старше 18 лет – до окончания учебы в учебных учреждениях по очной форме обучения, но не более чем до 23 лет;


- женщинам, достигшим возраста 55 лет, и мужчинам, достигшим возраста 60 лет, - пожизненно;

- инвалидам – на срок инвалидности;


- одному из родителей, супругу (супруге) либо другому члену семьи, неработающему и занятому уходом за находившимися на иждивении умершего его детьми, внуками, братьями и сестрами, - до достижения ими возраста 14 лет либо изменения состояния здоровья.


-лица, чье право на получение возмещения вреда ранее было установлено в соответствии с законодательством СССР или законодательством Российской Федерации о возмещении вреда, причиненного работникам увечьем, профессиональным заболеванием либо иным повреждением здоровья, связанным с исполнением ими трудовых обязанностей ( с момента вступления в силу настоящего  Федерального закона) 


Право на получение страховых выплат в случае смерти застрахованного в результате наступления страхового случая может быть предоставлено по решению суда нетрудоспособным лицам, которые при жизни застрахованного имели заработок, в том случае, когда часть заработка застрахованного являлась их постоянным и основным источником средств к существованию.
Виды страховых выплат пострадавшим на производстве.


Обеспечение по страхованию осуществляется:


1) в виде пособия по временной нетрудоспособности, назначается в связи со страховым случаем и выплачиваемого за счет средств на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;


2) в виде страховых выплат:


единовременной страховой выплаты застрахованному либо лицам, имеющим право на получение такой выплаты в случае его смерти;


ежемесячных страховых выплат застрахованному либо лицам, имеющим право на получение таких выплат в случае его смерти;


3) в виде оплаты дополнительных расходов, связанных с медицинской, социальной и профессиональной реабилитацией застрахованного при наличии прямых последствий страхового случая: на:


- медицинскую помощь (первичную медико – санитарную помощь, специализированную, в том числе высокотехнологичную медицинскую помощь) застрахованному, осуществляемую на территории Российской Федерации непосредственно после происшедшего тяжелого      несчастного случая на производстве до восстановления трудоспособности или установления стойкой утраты профессиональной трудоспособности включая медицинскую реабилитацию, для санаторно – курортного лечения в медицинских организациях, получения транспортного средства

-приобретение лекарственных препаратов для медицинского применения и медицинских изделий;

-посторонний (специальный медицинский и бытовой) уход за застрахованным, в том числе осуществляемый членами его семьи;


- проезд застрахованного,  и проезд сопровождающего  в случае , если сопровождение  обусловлено медицинскими показаниями   для получения   медицинской помощи   непосредственно после произошедшего тяжелого несчастного случая на производстве до восстановления  трудоспособности или  установления стойкой утраты профессиональной трудоспособности, включая медицинскую реабилитацию, для санаторно – курортного лечения   в медицинских организациях, оказывающих санаторно-курортные услуги, получения специального транспортного средства, заказа, примерки, получения, ремонта, замены протезов, протезно-ортопедических изделий, протезов, технических средств реабилитации и при направлении его страховщиком в учреждение медико-социальной экспертизы и в учреждение, осуществляющее экспертизу связи заболевания с профессией;

-санаторно – курортное лечение в медицинских организациях,   оказывающих санаторно-курортные услуги, включая оплату медицинской помощи  , проживания и питания застрахованного, а в необходимых случаях оплату проезда, проживания и питания сопровождающего его лица, оплату отпуска застрахованного (сверх ежегодного оплачиваемого отпуска, установленного законодательством Российской Федерации) на весь период его лечения и проезд к месту лечения и обратно;

- изготовление и ремонт протезов, протезно-ортопедических изделий и протезов;


- обеспечение техническими средствами реабилитации и их ремонт;


-обеспечение транспортными средствами при наличии соответствующих медицинских показаний и отсутствии противопоказаний к вождению, их текущий и капитальный ремонт и оплату расходов на горюче-смазочные материалы;


-профессиональное обучение  и получение  дополнительного профессионального образования;

Если застрахованный одновременно имеет право на бесплатное или льготное получение одних и тех же видов помощи, обеспечения или ухода в соответствии с настоящим Федеральным законом и иными федеральными законами, нормативными правовыми актами Российской Федерации, ему предоставляется право выбора соответствующего вида помощи, обеспечения или ухода по данному основанию.

Возмещение застрахованному морального вреда, причиненного в связи с несчастным случаем на производстве или профессиональным заболеванием, осуществляется причинителем вреда.

Условия получения страховых выплат

Для осуществления выплат сотруднику по факту несчастного случая на производстве, должны быть выполнены следующие условия:

	· Работник должен быть застрахован в ФСС. Работодатель обязан перечислять страховые платежи за всех работников, с которыми заключен трудовой договор. Если же физическое лицо выполняет работы на основании гражданско-правового договора или договора подряда, то страхование осуществляется только в случае, когда этот пункт присутствует в документе.
· По факту несчастного случая было проведено расследование в соответствии со статьей 229 ТК РФ. По результатам проведенного расследования несчастного случая на производстве по ТК РФ комиссией несчастный случай признан связанным с производством, страховым. 
	Отказ в компенсации

 В выплате страховых сумм ФСС отказывает в случае наступления смерти от общих заболеваний или самоубийства, подтвержденных соответствующими органами, смерти или повреждения здоровья по причине алкогольного, наркотического или иного опьянения не связанного с нарушением технологического процесса в котором используются  технические спирты, наркотические  и иные токсичные вещества, при совершении пострадавшим уголовно наказуемых деяний.


Выплаты ФСС при несчастном случае на производстве

 Пострадвшие на производстве обеспечиваются следующими видами  обеспечения по страхованию:
·  В виде пособия по временной нетрудоспособности в связи  со страховым случаем;
· Единовременной  и ежемесячных страховых выплат застрахованному или лицам, имеющим право на получение таких выплат в случае его смерти;
· возмещение расходов работнику в результате несчастного случая на медицинскую, социальную и профессиональную реабилитацию.
Единовременные и ежемесячные выплаты пострадавшему

Размер единовременной выплаты зависит от степени тяжести травм, полученных в результате несчастного случая. Степень тяжести устанавливает медико-социальная экспертиза. Максимальная сумма утверждается законом о бюджете ФСС.  

Если в результате полученных травм наступила смерть сотрудника, то родственники получат единовременную компенсацию в размере одного миллиона рублей.


Ежемесячная выплата определяется как  доля  среднего заработка  застрахованного, исчисленная в соответствии со степенью утраты им профессиональной трудоспособности. При расчете утраченного заработка сотрудника учитываются все доходы, которые он ранее получал, в том числе вознаграждение:
· по гражданско-правовому договору;

· по договору авторского заказа.

	Обратите внимание: пострадавший работник имеет право на компенсационные выплаты только в том случае, если медико-социальная экспертиза заключила, что он утратил профессиональную трудоспособность (ст. 10 Федерального закона № 125-ФЗ). В ином случае он не может претендовать на компенсацию.



 После назначения размер страховых выплат не пересматривается за исключением следующих случаев:

· изменение степени потери трудоспособности;

· изменение перечня лиц, которые имеют право на получение страховых выплат  в случае смерти застрахованного;
· уточнения данных о размере фактического заработка застрахованного;

· индексация ежемесячной страховой выплаты;

Компенсация лечения

За счет средств ФСС в результате несчастного случая работнику могут быть возмещены затраты на:

· медицинскую помощь, оказанную непосредственно после получения травм и до момента восстановления трудоспособности, в том числе на высокотехнологическую;
· приобретение лекарств;

· оплату медицинского и бытового ухода третьими лицами;

· оплату проезда пострадавшего и сопровождение лица до лечебного учреждения;

· санаторное лечение;

· изготовление и ремонт протезов.

Рассмотрение вопроса о компенсации, а также принятие решения о выплате пособий или отказе в них принимаются сотрудниками ФСС в течение 10 дней после того, как было подано заявление и пакет документов. В случае принятия положительного решения, работник получит компенсацию в течение одного месяца после решения ФСС.
Права и обязанности  застрахованного
 :


Застрахованный имеет право на:
1)обеспечение по страхованию в соответствии с законодательством;

2)участие в расследовании страхового случая, в том числе с участием профсоюзного органа или своего законного представителя;

3)обжалование решений по вопросам расследования страховых случаев  в государственную инспекцию труда, профсоюзные органы, в суд;

4) защиту своих прав и законных интересов, в том числе в суде;

5)бесплатное обучение безопасным методам и приемам работы;
6)самостоятельное обращение в медицинские организации и медико – социальные экспертные комиссии по вопросам переосвидетельствования;

7)обращение в профсоюзные органы по вопросам обязательного социального страхования;

8)получение от страхователя и страховщика бесплатной инсформации о своих правах  и обязанностях застрахованного;

Застрахованный обязан:


1) извещать страховщика об изменении места своего жительства или места работы, а также о наступлении обстоятельств, влекущих изменение размера получаемого им обеспечения по страхованию или утрату права на получение обеспечения по страхованию, в десятидневный срок со дня наступления таких обстоятельств;

2) выполнять рекомендации по медицинской, социальной и профессиональной реабилитации в сроки, установленные программой реабилитации пострадавшего в результате несчастного случая на производстве и профессионального заболевания, проходить медицинские освидетельствования и переосвидетельствования в установленные учреждениями медико-социальной экспертизы сроки, а также по направлению страховщика.

3)соблюдать правила по охране труда и инструкции по охране труда;

Освидетельствование застрахованного

Освидетельствование застрахованного учреждением медико-социальной экспертизы производится по обращению страховщика, страхователя или застрахованного либо по определению судьи (суда) при представлении акта о несчастном случае на производстве или акта о профессиональном заболевании.


Переосвидетельствование застрахованного учреждением медико-социальной экспертизы производится в установленные этим учреждением сроки. Переосвидетельствование застрахованного может производиться досрочно по заявлению застрахованного либо по обращению страховщика или страхователя. В случае несогласия застрахованного, страховщика, страхователя с заключением учреждения медико-социальной экспертизы указанное заключение может быть обжаловано застрахованным, страховщиком, страхователем в суд.

Уклонение застрахованного без уважительной причины от переосвидетельствования в установленные учреждением медико-социальной экспертизы сроки влечет утрату права на обеспечение по страхованию до прохождения им указанного переосвидетельствования.
Учет вины застрахованного

Если при расследовании страхового случая комиссией по расследованию страхового случая установлено, что грубая неосторожность застрахованного содействовала возникновению или увеличению вреда, причиненного его здоровью, размер ежемесячных страховых выплат уменьшается соответственно степени вины застрахованного, но не более чем на 25 процентов. Степень вины застрахованного устанавливается комиссией по расследованию страхового случая в процентах и указывается в акте о несчастном случае на производстве или в акте о профессиональном заболевании.

При определении степени вины застрахованного рассматривается заключение профсоюзного комитета или иного уполномоченного застрахованным представительного органа.

Назначение страховых выплат возможно при наличии документов 
(или заверенных копий):

- акта о несчастном случае на производстве или акта о профессиональном заболевании;


- справки о среднем месячном заработке застрахованного за период, выбранный им для расчета ежемесячных страховых выплат в соответствии с настоящим Федеральным законом;


- заключения учреждения медико-социальной экспертизы о степени утраты профессиональной трудоспособности застрахованного;

- заключения учреждения медико-социальной экспертизы о необходимых видах социальной, медицинской и профессиональной реабилитации застрахованного;


- гражданско-правового договора, предусматривающего уплату страховых взносов в пользу застрахованного, а также копии трудовой книжки или иного документа, подтверждающего нахождение пострадавшего в трудовых отношениях со страхователем;


- свидетельства о смерти застрахованного;


- справки жилищно-эксплуатационного органа, а при его отсутствии – органа местного самоуправления о составе семьи умершего застрахованного;

- извещения лечебно-профилактического учреждения об установлении заключительного диагноза острого или хронического профессионального заболевания (отправления);


- заключения центра профессиональной патологии о наличии профессионального заболевания;


- документа, подтверждающего, что один из родителей, супруг (супруга) либо другой член семьи умершего, занятый уходом за детьми, внуками, братьями и сестрами застрахованного, не достигшими возраста 14 лет либо достигшими указанного возраста, но по заключению учреждения медико-социальной экспертизы или лечебно-профилактического учреждения признанными нуждающимися по состоянию здоровья в постороннем  уходе, не работает;

- справки учебного учреждения о том, что имеющий право на получение страховых выплат член семьи умершего застрахованного учится в этом учебном учреждении по очной форме обучения;


- документов, подтверждающих расходы на осуществление по заключению учреждения медико-социальной экспертизы социальной. медицинской и профессиональной реабилитации застрахованного, предусмотренной подпунктом 3 пункта 1 статьи 8 настоящего Федерального закона;


- заключения учреждения медико-социальной экспертизы о связи смерти пострадавшего с несчастным случаем на производстве или профессиональным заболеванием;


- документа, подтверждающего факт нахождения на иждивении или установление права на получение содержания;


- программы реабилитации пострадавшего.

Вопросы и комментарии


Светлана К.:

Добрый день. У меня погиб муж на производстве, я хотела бы знать на какие выплаты от работодателя и от ФСС я могу рассчитывать. Я сама должна подать документы в ФСС или это  обязанности  работодателя. У меня   двое несовершеннолетних детей.

Техническая инспекция труда профобъединения:

Во-первых, страховые  выплаты будут  назначены родственникам только тех сотрудников, кто был трудоустроен официально, либо  в гражданско – правовом договоре имеется пункт  об обязательном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний. Во-вторых, право на получение  таких выплат имеют не все родственники, а лишь те, кто находился на иждивении умершего.


Компенсацию выплачивает ФСС, предварительно  получив   материалы по расследованию несчастного случая от  работодателя или органа надзора, представитель которого возглавлял комиссию по расследованию несчастного случая 

Степан В.:


В акте  Н-1 написали, что в несчастном случае моей вины 70 процентов. Что делать и какую роль эти проценты оказывают?

Техническая инспекция труда профобъединения:


Данные проценты влияют на сумму страховых выплат. Если установлено, что грубая неосторожность застрахованного содействовала возникновению или увеличению вреда, причиненного его здоровью, то размер ежемесячной страховой выплаты может быть уменьшен страховщиком в зависимости от степени вины застрахованного, но не более чем на 25 процентов.

Надежда Петровна:


Сотрудник суда получил травму в рабочее время (спускаясь с лестницы, подвернув ногу, сломала её). Может ли работник получить дополнительную мат. помощь, в связи с получением травмы?

Техническая инспекция труда профобъединения:


   Материальная помощь пострадавшему может быть оказана  только на основании открытия больничного листа в зависимости от тяжести нанесенного ущерба здоровью   и с учетом других обстоятельств происшествия, а также в соответствии с коллективным договором организации.

Павел Петрович:


Добрый день. У меня произошел несчастный случай, получил увечья на производстве. Перенес операцию на глаза. Выплат от работодателя до сих пор нет. Могу ли я подать на моральный и материальный ущерб в суд?
Техническая инспекция труда профобъединения:


Если работодатель отказывается  возмещать моральный вред в связи с увечьем на производстве и затраты на лечение последствий производственной травмы то можете обратиться с иском в суд.

Роза:


Мой брат, в результате падения с крыши – произошло обрушение кровли, попал в больницу, пролежал в коме 11 дней, потом умер. С работодателем у них гражданско-правовой договор. Что положено матери погибшего?

Техническая инспекция труда профобъединения:

В случае перечисления работодателем Фонду социального страхования страховых взносов по страхованию пострадавшего  от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний  несчастный случай расследуется в установленном порядке и семья, потерявшая кормильца по вине производства, получит от ФСС единовременные страховые выплаты и ежемесячные страховые выплаты на иждивенцев.
Георгий С.:


Вывих плечевого сустава, далее контрактура. Выплаты?

Техническая инспекция труда профобъединения:


Если травма была получена на рабочем месте, то Вы имеете право на следующие выплаты:


- выплаты по больничному листу. Эти выплаты производятся за счет тех средств, которые работодатель отчисляет на страхование от несчастных случаев и профессиональных заболеваний. Вне зависимости от стажа работы, больничный лист  оплачивается в размере 100% от среднего заработка этого сотрудника. Эта величина рассчитывается, исходя из заработка сотрудника за последний год. Основанием для начисления выплат является листок нетрудоспособности, оформленный должным образом в том медицинском учреждении, где пострадавший получал лечение.

- Единовременная выплата. Её размер зависит от степени утраты пострадавшим трудоспособности.  

- Ежемесячная выплата. Она выплачивается сотруднику до тех пор, пока он полностью не выздоровеет. Если работнику установлена инвалидность по трудовому увечью, то он будет получать ежемесячные страховые выплаты из Фонда социального страхования согласно проценту утраты профессиональной трудоспособности, установленному МСЭК..

- Дополнительные расходы (перечислены в Методических рекомендациях).
Игорь:


На какие выплаты могут рассчитывать родители погибшего работника на производстве от несчастного случая?

Техническая инспекция труда профобъединения:


В случае смерти потерпевшего от несчастного случая на производстве (профессионального заболевания) возникает право на получение следующих страховых выплат:

1) Единовременная помощь.

Размер выплаты составляет один миллион рублей.

2) Ежемесячная страховая выплата лицам, находившимся на иждивении погибшего.

 Анна Борисовна:

Здравствуйте! Мой сын получил тяжелую производственную травму (раздроблена правая кисть и предплечье). Ему сделаны 2 операции, предстоит ещё несколько. Лечение бесплатное в Ивановском госпитале ветеранов войны, Центр микрохиругии кисти. Работодатель оплачивает проезд до места лечения и дополнительные медикаменты. Можем ли рассчитывать на какие-то компенсационные выплаты помимо оплаты больничного листа.

Техническая инспекция труда профобъединения:


 В случае установления вины работодателя в причинении вреда здоровью работника возмещение работодателем морального и материального вреда пострадавшему или его семье может быть осуществлено по соглашению сторон либо по решению суда.

Елена Т.:

Я врач приемной покоя больницы. Ко мне  поступил пациент. После оказания необходимой помощи и определения на лечение, после обследования оказалось, что она больна туберкулезом. Я прошла обследование и было установлено, что   я  была инфицирована . Прошла лечение. Можно ли меня посчитать пострадавшей и как это установить?


Техническая инспекция труда профобъединения:

Для полного и правильного ответа на ваш вопрос недостаточно  приведенныхВами данных. Так, например, непонятно извещали ли Вы руководство об этом случае, и в какой срок; что ответило руководство; если не извещали, то почему и др.

Порядок установления наличия профессионального заболевания регулируется нормами Постановления Правительства РФ от 15.12.2000 № 967. 


Согласно Постановлению при установлении предварительного диагноза – острого профессионального заболевания медицинское учреждение обязано в течение суток                               направить экстренное извещение о профессиональном заболевании работника ЦГСЭН, ЦГСЭН, получивший извещение, в свою очередь в течение суток со дня получения приступает к выяснению обстоятельств и причин возникновения заболевания. В результате ЦГСЭН составляет санаторно-гигиеническую характеристику условий труда работника, которая направляется в государственное или муниципальное учреждение здравоохранения по месту жительства работника. В случае несогласия работодателя с данной характеристикой он может письменно изложить свои возражения и прикрепить их к ней. Учреждение здравоохранения на основании клинических данных состояния здоровья работника и данной характеристики устанавливает заключительный диагноз – острое профессиональное заболевание и составляет медицинское заключение. Далее в постановлении рассмотрен порядок установления наличия хронического профессионального заболевания.

Ответственность за своевременное извещение о случае острого или хронического профессионального заболевания, об установлении, изменении или отмене диагноза возлагается на руководителя медицинского учреждения, установившего диагноз.


Марина:


Ежемесячные страховые выплаты при несчастном случае на производстве производятся пожизненно или до достижения 60 лет, а дальше одна пенсия?


Техническая инспекция труда профобъединения:


  Ежемесячная страховая выплата в соответствии со статьей 10 Федерального закона № 125-ФЗ выплачивается застрахованному лицу в течение всего периода стойкой утраты им профессиональной трудоспособности. Если ежемесячные страховые выплаты назначены, то выплачивать их должны до конца жизни потерпевшего  либо до периода, установленного МСЭК в ходе очередного переосвидетельствования.  В случае смерти застрахованного ежемесячная страховая выплата выплачивается лицам, имеющим право на ее получение в периоды, установленные пунктом 3 и 7 Федерального закона № 125-ФЗ.
