В крае изменился порядок предоставления детских путевок
В краевое законодательство с 1 января 2020 года внесены изменения в части предоставления единовременной выплаты в целях компенсации родителям стоимости приобретенных путевок для детей
Выплата предоставляется одному из родителей (законных представителей) не более:
двукратной величины прожиточного минимума на душу населения, установленного в Краснодарском крае для детей-инвалидов, которые по медицинским показаниям нуждаются в постоянном уходе и помощи (сопровождении);
однократной величины прожиточного минимума – для детей из семей, являющихся получателями пособия на ребенка в соответствии с Законом Краснодарского края от 15 декабря 2004 г. № 807-КЗ "О пособии на ребенка";
50 % от величины прожиточного минимума – для иных категорий детей.
Выплата не может превышать размер понесенных расходов. Ее расчет производится на день заезда ребенка в здравницу.
Сегодня в среднем на душу населения прожиточный минимум в крае составляет 10989 рублей (за 3-й квартал 2019 года), размер которого устанавливается ежеквартально.
Выплаты предоставляются при условии продолжительности отдыха и оздоровления ребенка не менее 10 календарных дней, санаторно-курортного лечения ребенка – не менее 14 календарных дней.
В соответствии с изменениями краевого законодательства с октября 2019 года очередь для получения путевки для детей является переходящей.
Заявитель подает заявление не ежегодно, как было установлено ранее, а однократно и состоит на учете до дня получения путевки (курсовки) для ребенка либо до дня утраты права на ее получение, например, до достижения ребенком 18 лет.
В первоочередном порядке путевки предоставляются детям-инвалидам и детям, один из родителей которых является инвалидом.
Преимущественное право имеют дети-сироты, ребята из малообеспеченных или многодетных семей, а также из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации или социально опасном положении.
Подавшие заявление для постановки на учет в 2019 году, и не получившие путевку, продолжают состоять на учете.

