
Вопрос: Что изменилось в выплате пособия по «больничному листу»?
Ответ: 
Федеральным законом от 01.04.2020 N 104-ФЗ
"Об особенностях исчисления пособий по временной нетрудоспособности и осуществления ежемесячных выплат в связи с рождением (усыновлением) первого или второго ребенка" на период с 1 апреля по 31 декабря 2020 года включительно устанавливаются особенности определения размеров пособий по временной нетрудоспособности. Закон направлен на повышение уровня социального обеспечения граждан в условиях, связанных с распространением новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV). 
Предусматривается, в частности, что в случае, если пособие по временной нетрудоспособности, исчисленное в расчете за полный календарный месяц ниже МРОТ, такое пособие выплачивается в размере, исчисляемом исходя из МРОТ. В тех регионах, где применяются районные коэффициенты к заработной плате, при исчислении пособий по временной нетрудоспособности исходя из МРОТ также применяются данные коэффициенты. 
Кроме того, до 1 октября 2020 г. получатели ежемесячных выплат в связи с рождением (усыновлением) первого или второго ребенка освобождены от обязанности подавать заявление о назначении указанных выплат на новый срок, а также извещать органы соцзащиты населения, и территориальные органы ПФР о смене места жительства (пребывания), фактического проживания, а также обстоятельствах, влекущих прекращение осуществления указанной выплаты.


Вопрос: Какие дополнительные меры принимаются государством для контроля за соблюдением прав работников?   
Ответ:
[bookmark: mailruanchor_fd_sect_6]Согласно приказу Минтруда России от 24.03.2020 N 152 "О внесении изменений в приложения N 1 - 8 к приказу Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 30 декабря 2014 г. N 1207 "О проведении оперативного мониторинга высвобождения и неполной занятости работников, а также численности безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости" органы занятости будут проводить оперативный мониторинг увольнения работников, находящихся на карантине.  
Внесены дополнения в формы отчетности работодателей (N 1-МВ, N 2-МВГ, N 3-МВМ, N 4-МКО) и в рекомендации по их заполнению.
В данные формы включены сведения о задолженности перед работниками по заработной плате, о численности работников, находящихся на временной удаленной работе, в простое, в отпусках без сохранения зарплаты, работающих неполный рабочий день (неполную рабочую неделю), а также о работниках, уволенных с начала высвобождения или предполагаемых к увольнению в связи с введением карантина.

Вопрос: Отменены ли штрафы за неуплату жилищно-коммунальных услуг?
Ответ: 
Постановлением Правительства РФ от 02.04.2020 N 424
"Об особенностях предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов" до 1 января 2021 года приостановлено взыскание штрафных санкций за несвоевременное внесение платы за жилое помещение, услуги ЖКХ и взносов на капремонт. 

 	
Вопрос: Когда начнется индексация пенсия пенсионеров, являющихся опекунами или попечителями?
Ответ: 
Федеральным законом от 01.04.2020 N 86-ФЗ "О внесении изменения в статью 7 Федерального закона "Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации" с 1 июля 2020 года пенсионеры, являющиеся опекунами или попечителями по возмездному договору, в том числе по договору о приемной семье, приобретут статус "неработающих пенсионеров". Данное изменение позволит осуществлять ежегодную индексацию их страховой пенсии и фиксированную выплату к ней в порядке, установленном для неработающих пенсионеров.

Вопрос: Будет ли рассмотрено мое административное исковое заявление в суд, если пропустил срок из-за подачи первоначального иска не по той форме?
Ответ: 
Согласно определению Верховного суда РФ от 19.02.2020 если иск подан в порядке ГПК РФ, а не КАС РФ - суд должен его принять и рассмотреть.
Гражданин подал иск в суд на решение Росреестра в порядке искового производства по ГПК РФ. Суд ему отказал, так как иск должен быть подан в рамках административного судопроизводства. Гражданин обратился в суд повторно, но уже с аналогичным административным иском. И опять получил отказ из-за пропущенного срока обращения в суд.
Верховный суд РФ занял другую позицию и отправил дело на новое рассмотрение. Если иск рассматривается в порядке КАС РФ и нет оснований отказать в нем, возвраить или оставить его без движения, то суд принимает иск к производству. Он должен рассмотреть дело в порядке того вида судопроизводства, которое соответствует характеру правонарушения. Суды также не учли, что гражданин допустил незначительный пропуск срока, в том числе из-за формального отказа суда принять иск.

	
