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1903 г.р. Рядовой. Погиб в бою 03.03.1942 года. Место захоронения: Смоленская (ныне Калужская) область, Износковский район, д. Туровка
На этой священной земле в 1941-1942 годах в ожесточенных сражениях с немецко-фашистскими захватчиками пали смертью героев воины 222 стрелковой дивизии 33 армии. Братская могила, где покоятся 1644 воина,  находится в 5 км от деревни Туровка.
         Мой прадед Ендальцев И.Г. был зачислен в 222-ю стрелковую дивизию 33-й армии, которую бросили на стратегически важное направление — ​под Смоленск. Здесь советская армия сдерживала натиск шедшего на Москву врага. Осенью 1941-го была захвачена Калуга, где скрещивались железнодорожные пути, шоссейные и грунтовые дороги. 
        Немцы основательно укрепили город. Выстроили оборонительные рубежи вдоль Оки, превратили каменные здания в огневые точки, установив в них пулеметы и артиллерийские орудия. 
        Чтобы выиграть время для организации прочной обороны Москвы, нужно было любой ценой сдерживать врага на всех промежуточных рубежах. Кровопролитная борьба завязалась на территории Износковского района Смоленской (ныне — Калужской) области. Местные населенные пункты были захвачены фашистами еще в октябре. В противовес им выступили части 222-й стрелковой дивизии. Отступать было нельзя. В итоге западная группировка 33-й армии к марту 1942 года была практически полностью окружена. В этот период в штабы полков и батальонов уходили жесткие и краткие приказы, суть которых сводилась к одному — держаться любой ценой. 


          Только 2 марта по бойцам нашей армии были выпущены свыше 300 снарядов и до 1000 мин. 479-й стрелковый полк, в котором воевал прадед, всю ночь 3 марта вел бой с противником рядом с деревней Туровкой. Ожесточенную атаку немцев удалось отбить. Противника отбросили назад, уничтожив 140 фашистов. Красноармейцы заняли два деревянных дзота. Позже в вечерней сводке начальник штаба Ошуйко передал: «Дивизия продолжает вести бои, держит под огнем дорогу Гжатск-Юхнов. Ранено 54 человека, убито 11…» Среди них был и мой прадед.
           Почти вся 33-я армия под командованием генерала Ефремова была уничтожена. Несмотря на то, что врагам удалось захватить почти всю Смоленскую область и часть Московской, прорваться к столице на юго-западном направлении они так и не сумели.



