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 В семье Степана и Анны Орловых росло четверо сыновей: Андриан, Трофим, Павел, Григорий. Крепкие, здоровые, работящие. Анна мечтала о внуках, но не успела испытать эту радость, в 1932 году её не стало. Дети остались сиротами, самому младшему, Григорию, исполнилось двенадцать лет. Как бы трудно ни приходилось, братья всегда помогали друг другу, поддерживали в трудную минуту. И Григория не бросили, Трофим взял его к себе на воспитание. «В тесноте, да не в обиде». После школы Григорий поступил в Можгинское медицинское училище Удмуртской АССР. Выучился, стал фельдшером, мечтал о работе, семье. Но мечтам не суждено было сбыться. Началась война…
   Шел 1943 год. Противник яростно сопротивлялся, но благодаря таким отважным и бесстрашным людям, как Григорий, ковалась наша победа. Родина может гордиться таким сыном! Рискуя своей жизнью, он второй раз подарил ее многим другим. Первую медаль «За отвагу» Григорий получил 4 марта 1943 года. Под огнем врага во время боя в деревне Толкачово 18 и 19 февраля 1943 года оказал медпомощь раненым и вынес с поля боя под сильным огнем 20 человек. 
Через полгода, 07 октября 1943 года, выходит приказ о награждении Григория Орлова Орденом Красной Звезды. При прорыве обороны противника в районе Романовка 26.08.43 года и в дальнейшем продвижении батальона своими смелыми и быстрыми действиями Григорий воодушевлял бойцов и при сильных боях, под огнем противника оказал помощь раненным на поле боя 46 человекам и лично вытащил с поля боя 12 человек с их оружием. И так же умело руководил санитарами в боевой обстановке . 
Григорий был настоящим героем. Он ничего не боялся, был всегда впереди. Форсировал Днепр под яростным огнем противника. Организовал переправу раненых через реку Маховая. При освобождении деревни Дмитриевка 14 октября 1943 года под сильным артиллерийским огнем противника оказал помощь раненым. При прорыве кольца окружения 17 октября 1943 года умело нашел пути провода раненых и смело руководил всеми операциями по вывозу раненых. За период с 14 октября по 19 октября оказал помощь 18 раненым и вытащил с поля-боя 41 человек. За что был награжден посмертно Орденом Отечественной войны II степени . 
Он не увидел залпы праздничного салюта 9 Мая 1945 года. Погиб 19 октября 1943 года от осколка снаряда при оказании помощи раненому .
Данная фотография сделана в деревне Толкачево в марте 1943 года, это первая и последняя фотография с фронта. Больше родные его не видели, как и старших его братьев. Не вернулись все четверо.

