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Мой дед - Волков Никита Власович, 1909 г.р. Старший сержант тех службы, на фронте с 1942 года. Командир отделения эвако - транспортного взвода 115 отдельного медико-санитарного батальона 51 стрелковой Витебской Краснознаменной ордена Суворова дивизии. Прошел долгий боевой путь. В битве на Курской дуге был ранен. На фото Волков Никита Власович, во главе шеренги, год, когда сделана фотография неизвестен.
Место рождения: Краснодарский край, Белоглинский  р-он, с. Кулешовка.
Место призыва: Белоглинский РВК, Краснодарский край, Белоглинский р-он. В действующей армии с 1942г.
Боевой путь: Ростов-на-Дону, Волгоград, Харьков, Смоленск,  Витебск, Польша, Латвия, Эстония. 
Награды: 
Орден «Красной звезды», 06.05.1945г.
Тов. Волков Н.В., находясь на фронте Отечественной войны с января 1942г., сначала в должности шофера и после, как энергичного, хорошо знающего свое дело, был назначен командиром отделения эвако - транспортного взвода 115 отд. Медсанбата. За период своей работы тов.Волков показал себя как один из дисциплинированных, смелых и знающих свое дело работников. Во время боевых действий дивизии, когда от автотранспортного взвода требовалась большая, напряженная работа по эвакуации раненых с п.м.п. и отправки их в тыл, при той большой изношенности автотранспорта, тов. Волков не считаясь со временем, отдавал все свои силы и способности на быстрый и лучший ремонт автотранспорта, в силу чего автотранспорт работал без перебоя, и обеспечивал своевременную перевозку раненых с полковых медицинских пунктов, что давало возможность быстрее и лучше оказать мед. помощь раненым бойцам и командирам и вернуть их в строй.
За свою работу тов. Волков имел неоднократно благодарности от командира батальона.
Представляется к правительственной награде – Ордену «Красная звезда» 
За образцовое выполнение заданий Командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом  доблесть и мужество.
Медаль за Боевые заслуги, 27.08.1943г.
Тов. Волков Н.В. работает в 115 отделении медико – санитарного батальона с 1941 г. командиром отделения шоферов, не считаясь со временем, своим исключительно честным трудом обеспечивал весь ремонт машин, что давало возможность бесперебойно работать автотранспорту, особенно вовремя боевых действий дивизии, когда имелся большой поток раненых – требовалась большая перестройка из поля боя и отправка в тылы на излечение. Бесперебойная работа автотранспорта батальона была обеспечена им путем повседневного контроля за эксплуатацией, путем тщательного мелкого и среднего ремонта под его непосредственным руководством. 
Представить к правительственной награде – медаль «За боевые заслуги».


