Как в России защищены права работающих родителей

Перевод на другую работу 

Женщины, имеющие детей в возрасте до полутора лет, в случае невозможности выполнения прежней работы переводятся по их заявлению на другую работу. При этом оплата труда должна быть не ниже среднего заработка по прежней работе до достижения ребёнком полутора лет (ст. 254 ТК РФ).

Командировки и сверхурочная работа
Маму с ребёнком до трёх лет можно отправить в командировку или привлечь к сверхурочной работе, работе по ночам, в праздники или выходные только с ее письменного согласия и если это не запрещено медицинским заключением. Она имеет право отказаться.
Такое же право есть у матерей или отцов, воспитывающих без супруга (супруги) детей в возрасте до пяти лет; у работников с детьми-инвалидами; работников, ухаживающих за больными членами семей в соответствии с медицинским заключением (ст. 259 ТК РФ).

Дополнительные перерывы
В законодательстве предусмотрены так называемые перерывы на кормление. Работающим женщинам с детьми до полутора лет кроме обеденного перерыва предоставляются дополнительные перерывы не реже чем через каждые три часа и не менее 30 минут каждый. А если таких детей в семье два или больше, то этот перерыв не может быть меньше часа. По заявлению их можно присоединить к обеденному перерыву либо суммировать и перенести на начало или конец рабочего дня. Эти перерывы включаются в рабочее время и подлежат оплате. 

(ст. 258 ТК РФ).
Дополнительный отпуск
Коллективным договором могут устанавливаться ежегодные дополнительные отпуска без сохранения заработной платы в удобное время:
работнику с двумя или более детьми до 14 лет;
работнику, имеющему ребёнка-инвалида до 18 лет;
одинокому родителю, воспитывающему ребёнка в возрасте до 14 лет.
Продолжительность такого отпуска — до 14 календарных дней (ст. 263ТК РФ).

Отпуск в удобное время для многодетных
Работники, имеющие трёх и более детей до 18 лет, смогут взять ежегодный оплачиваемый отпуск в удобное для них время. При этом работодатель не сможет им отказать. Это значит, что многодетные родители получают приоритет при выборе времени для отдыха.
Есть два условия: в семье должно быть не менее трёх детей, а возраст младшего ребёнка не должен превышать 14 лет. (ст. 262.2 ТК РФ).
Гарантии при увольнении
Не допускается расторжение трудового договора по инициативе работодателя:
с женщиной, имеющей ребёнка в возрасте до трёх лет;
с одинокой матерью с ребёнком до 14 лет или ребёнком-инвалидом до 18 лет;
сотрудниками, которые воспитывают ребёнка до 14 лет или ребёнка-инвалида до 18 лет без матери;
с родителем, являющимся единственным кормильцем ребёнка-инвалида в возрасте до 18 лет;
с единственным кормильцем ребёнка в возрасте до трёх лет в семье, воспитывающей трёх и более малолетних детей, если другой родитель не работает.
Исключение — ликвидация организации или грубое нарушение трудовых обязанностей.

При сокращении штата
При сокращении численности или штата работников организации при равной производительности труда и квалификации предпочтение в оставлении на работе отдаётся работникам, имеющим семью и детей, при наличии двух или более иждивенцев.
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Если дату ухода сотрудник в заявлении не написал, то увольнять нужно через две недели

С госслужащим расторгли контракт на следующий день после написания заявления об уходе. Он обратился в суд. Из-за того, что в своём заявлении он не указал день увольнения, действия учреждения признали незаконными 
	(Определение 7-го КСОЮ от 27.07.2021 по делу N 88-12493/2021)


Если стороны не согласовали дату ухода, нельзя увольнять до истечения двух недель с момента написания заявления.
Как правило, в подобной ситуации суды встают на сторону сотрудников. 
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ВС РФ напомнил: срок трудового договора не должен зависеть от срока действия договора с контрагентом
Чтобы оказывать услуги питания войсковой части по гражданско-правовому договору, организация заключила срочный трудовой договор с поваром. Когда с контрагентом подписывали новые договоры, с сотрудником оформляли дополнительные соглашения о продлении срока работы. Затем услуги войсковой части оказывать перестали, сотрудника уволили. Прокурор города обратился в суд, чтобы признать трудовой договор бессрочным и восстановить сотрудника в должности.
Первая инстанция требования не удовлетворила. Услуги по договору с контрагентом говорят о срочном характере трудовых отношений. Работник соглашался с такими условиями. Процедура увольнения не нарушена.
Апелляция и кассация с решением согласились.
В Определении  от 19.07.2021 N 85-КГПР21-1-К1 ВС РФ указал на ошибки судов, в том числе на то, что они не учли позицию КС РФ изложенную в 

	
	Постановлении КС РФ от 19.05.2020 N 25-П:


нельзя оформлять срочный трудовой договор с целью обеспечить перед контрагентом исполнение обязательств, которые относятся к уставной деятельности организации. При этом не получится сослаться исключительно на то, что гражданско-правовой договор действует ограниченное время.
Работник не должен делить с организацией риски, связанные с осуществлением ею уставной деятельности. Поэтому занятость сотрудника не должна зависеть от заключения договора с заказчиком услуг.
Дело направлено на новое рассмотрение.
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Суд восстановил работника, так как его принудили к увольнению по соглашению сторон
Водителя автобуса принудительно сняли с линии и отвезли в отдел кадров. Сообщили, что его уволят по инициативе работодателя, но выдали образец заявления на увольнение по соглашению сторон. Работник его написал под давлением и в тот же день с ним расторгли трудовой договор. Он обратился в суд, так как не хотел уходить.
Три инстанции поддержали уволенного, в т.ч. определением 2-го КСОЮ от 27.07.2021 N 88-16841/2021. Нельзя расторгать трудовой договор по соглашению сторон без волеизъявления работника. Необходима обоюдная воля сторон.
Кроме того, суды указали: сотрудник не мог осознанно выбрать основание увольнения и оценить последствия подписания такого соглашения, потому что его представили "день в день".
	


Материал предоставлен на основе информации

сайта КонсультантПлюс, 1997-2021

