Суд: даже если нет результатов спецоценки, взносы на компенсацию за молоко "вредникам" не начисляют
Организация не включила в базу по взносам компенсацию за молоко работникам с вредными условиями труда. При выездной проверке она не предоставила результаты спецоценки. Проверяющие посчитали, что занятость на вредных работах она не подтвердила, поэтому компенсация облагается взносами.
Суды с таким подходом не согласились. Они указали: до получения результатов спецоценки, которые подтвердят обеспечение безопасных условий труда, работодатель должен платить компенсацию за молоко. Конечно, только тем, кто занят на "вредных" работах, и если выплату предусмотрели в коллективном договоре. Значит, это не плата за труд, а компенсация за работу во вредных условиях. Ее взносами не облагают (Постановление АС Центрального округа от 16.08.2021 по делу N А35-7963/2019).

Вывод сделали из положений норм и условий бесплатной выдачи молока и Закона о страховых взносах. При переносе в НК РФ норму о компенсации за молоко сохранили. 
	


Согласно информации Минцифры России от 16.09.2021 теперь через Госуслуги можно выдать доверенность на обращение в Федеральную службу судебных приставов от имени компании
Минцифры сообщило о запуске нового сервиса на Госуслугах. Он позволяет руководителям юрлиц выдавать работникам с подтвержденной учетной записью доверенности на то, чтобы через этот портал от имени компании:
- подавать заявления, ходатайства, объяснения, отводы и жалобы в порядке подчиненности по исполнительному производству;
- получать сведения по текущим исполнительным производствам.
Для работы с сервисом нужно перейти в личный кабинет компании, а именно в раздел "Доверенности и доступы". Затем необходимо открыть вкладку "Делегирование полномочий" и указать сотрудника, доступные ему полномочия и срок доверенности. Ее следует заверить квалифицированной электронной подписью.
Согласно Указу Президента РФ от 17.09.2021 N 533 "О единовременной выплате гражданам Российской Федерации, награжденным медалью "За оборону Ленинграда" или знаком "Жителю блокадного Ленинграда", в связи с 80-й годовщиной открытия Дороги жизни" гражданам РФ, награжденным медалью "За оборону Ленинграда" или знаком "Жителю блокадного Ленинграда", в 2021 году будет произведена единовременная выплата в размере 50 000 рублей.

Выплата будет осуществлена гражданам, постоянно проживающим на территории РФ, в Латвийской, Литовской и Эстонской республиках, на территориях Республики Абхазия, Республики Южная Осетия и Приднестровья.

Порядок и условия выплаты определит Правительство РФ.

В соответствие со статьями 30, 31, 33 и 34 Закона Российской Федерации "О занятости населения в Российской Федерации" Постановлением Правительства РФ от 14.09.2021 N 1552 "Об утверждении Правил исчисления среднего заработка по последнему месту работы (службы)" утвержден порядок исчисления среднего заработка по последнему месту работы для целей определения размера пособия по безработице. Согласно общему правилу исчисление среднего заработка осуществляется органами службы занятости на основе сведений о выплатах и иных вознаграждениях, на которые были начислены страховые взносы на ОПС. Работодателем исчисление среднего заработка осуществляется в установленных случаях, например, если у гражданина отсутствовал доход или полученные доходы не подлежали обложению страховыми взносами. Средний заработок работника исчисляется за последние 3 календарных месяца, предшествующие месяцу увольнения. При этом учитываются все предусмотренные системой оплаты труда виды выплат, применяемые в соответствующей организации независимо от источников этих выплат. При исчислении среднего заработка исключается время, а также начисленные за это время суммы, если:

а) за работником сохранялся средний заработок в соответствии с законодательством Российской Федерации;

б) работник получал пособие по временной нетрудоспособности или пособие по беременности и родам;

в) работник не работал в связи с простоем по вине работодателя или по независящим от работодателя и работника причинам;

г) работник не участвовал в забастовке, но в связи с этой забастовкой не имел возможности выполнять свою работу;

д) работнику предоставлялись дополнительные оплачиваемые выходные дни для ухода за детьми-инвалидами и инвалидами с детства;

е) работник в других случаях освобождался от работы с полным или частичным сохранением заработной платы или без оплаты в соответствии с законодательством Российской Федерации;

ж) работнику предоставлялись дни отдыха (отгулы) в связи с работой сверх нормальной продолжительности рабочего времени при вахтовом методе организации работ и в других случаях в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Начало действия документа - 25.09.2021.

Постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 13.09.2021 N 593 "Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в Краснодарском крае на 2022 год" определена величина прожиточного минимума в Краснодарском крае на 2022 год: 

в расчете на душу населения - 11682 рубля; 

для трудоспособного населения - 12733 рубля; 

для пенсионеров - 10170 рублей; 

для детей - 11392 рубля.

Установленная величина прожиточного минимума действует с 01.01.2022 по 31.12.2022.

Постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 13.09.2021 N 594 "Об установлении выплат стимулирующего характера работникам государственных учреждений здравоохранения Краснодарского края, участвующим в проведении вакцинации взрослого населения против новой коронавирусной инфекции" установлены выплаты стимулирующего характера за дополнительную нагрузку медицинским работникам государственных учреждений здравоохранения Краснодарского края, участвующим в проведении вакцинации взрослого населения против новой коронавирусной инфекции. Средний дневной заработок для оплаты отпусков и выплаты компенсации за неиспользованные отпуска медицинским работникам государственных учреждений здравоохранения Краснодарского края исчисляется с учетом произведенных выплат стимулирующего характера.
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