РЕЗОЛЮЦИЯ
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работающей и обучающейся молодежи 
Краснодарской краевой организации профсоюза 
работников здравоохранения РФ
«ПРОФСОЮЗНАЯ МОЛОДЕЖЬ –
БУДУЩЕЕ СОЦИАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВА!»
	Мы, участники профсоюзного Молодежного форума «ПРОФСОЮЗНАЯ МОЛОДЕЖЬ – БУДУЩЕЕ СОЦИАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВА!» - работники учреждений здравоохранения, студенты и учащиеся медицинских образовательных учреждений края отмечаем, что проводимый по инициативе комитета Краснодарской краевой организации профсоюза работников здравоохранения РФ форум вызвал огромный интерес, позволил узнать много нового о деятельности выборных профорганов различных уровней профсоюзных организаций.
Мы едины во мнении, что реализация целенаправленной молодежной политики в сфере защиты социально-трудовых прав и интересов работающей и обучающейся молодежи, является одним из приоритетных направлений деятельности Краснодарской краевой организации Профсоюза, которое необходимо, в первую очередь, для реальной помощи в решении стоящих перед молодежью проблем, придания ей чувства защищенности и уверенности в завтрашнем дне. 
Мы поддерживаем основные направления работы по реализации молодежной политики в Краснодарской краевой организации Профсоюза, а именно - участие в коллективных действиях и акциях солидарности, обучение молодых профсоюзных активистов, проведение конкурсов, образовательных форумов, развитие новых форм деятельности. 
В Краснодарской краевой организации Профсоюза молодежь в структуре профсоюзного членства составляет более 37 %. В целом можно отметить, что у молодежи сегодня формируется активная жизненная позиция. Мы, участники Молодежного форума, выступаем за образование и профессиональную подготовку молодых людей, их непрерывное обучение и повышение квалификации, что будет благоприятствовать не только расширению возможностей в области трудоустройства каждого работника, но и повышению уровня труда, улучшению качества занятости.
Мы хотим реально участвовать в деятельности Профсоюза по всем направлениям работы, в принятии значимых решений и их реализации. Нас волнуют не только проблемы молодежи, но и проблемы всей отрасли здравоохранения и общества в целом. Мы готовы принимать участие в решении этих проблем!
Мы призываем профсоюзные организации увеличивать представительство молодежи в выборных профсоюзных органах, а молодых профсоюзных лидеров активнее заниматься самообразованием и повышением квалификации, что позволит получить доверие членов Профсоюза.
Мы хотим повысить имидж Краснодарской краевой организации Профсоюза, содействовать внедрению современных технологий для информирования всех работников о деятельности профессионального союза работников здравоохранения РФ, направленных на защиту интересов человека труда.
Признавая, что молодежь – это стратегический ресурс любой организации и решение ее проблем имеет решающее значение для укрепления профсоюзного движения, участники Молодежного форума Краснодарской краевой организации Профсоюза считают необходимым:
1. Признать успешной работу Молодежного форума работающей и обучающейся молодежи «ПРОФСОЮЗНАЯ МОЛОДЕЖЬ – БУДУЩЕЕ СОЦИАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВА!».
2. Выборным органам Краснодарской краевой организации Профсоюза:
- шире привлекать профактивистов из числа работающей молодежи к подготовке и заключению коллективных договоров;
- организовывать профсоюзное обучение молодых профсоюзных активистов;
- усилить защиту социально-экономических интересов работающей и учащейся молодежи через коллективные договоры, соглашения, информированность молодежи о деятельности выборных профорганов Краснодарской краевой организации Профсоюза и Профсоюза, тем самым увеличив заинтересованность молодых работников в укрепление рядов Профсоюза и повышение квалификации профсоюзного актива из числа молодежи;
- внедрять современные технологии для информирования всех работников о деятельности профессионального союза работников здравоохранения РФ, направленной на защиту интересов человека труда.
Мы уверены, что сила мысли Профсоюзов,
энергия жизни Профсоюзов - это все мы - МОЛОДЕЖЬ!

