Памятка для председателя ППО

Порядок 

получения льготы (30% скидки) на оплату обучения
 в Санкт-Петербургском Гуманитарном университете профсоюзов                    по квоте ФНПР
I. Член Профсоюза и/или абитуриент/студент подает заявление на имя председателя первичной профсоюзной организации (образцы заявлений прилагаются).

II. Первичная профсоюзная организация рассматривает заявления членов Профсоюза на заседании профкома и направляет в вышестоящую (отраслевую) организацию Профсоюза следующие документы: 
· выписка из протокола заседания профкома с решением о ходатайстве на предоставление льготы (30% скидки) на оплату обучения в Санкт-Петербургском Гуманитарном университете профсоюзов в соответствии с квотой ФНПР; 
· заявления от абитуриента/студента и члена Профсоюза (родителя). 

Копии вышеуказанных документов также необходимо направить на электронную почту СПбГУП – BobkovaAV@gup.ru
III. Вышестоящая (отраслевая) организация Профсоюза (членская организация региональной Федерации/Облсовпрофа) рассматривает поступившие от первичной организации Профсоюза документы на заседании коллегиального органа и направляет в федерацию профсоюзов следующие документы:
· решение коллегиального органа о ходатайстве перед региональной Федерацией/Облсовпрофом на предоставление льготы (30% скидки) заявителю на оплату обучения в Санкт-Петербургском Гуманитарном университете профсоюзов в соответствии с квотой ФНПР; 

· копия заявления от абитуриента/студента и члена Профсоюза (родителя). 

Примечания: 
· В течение всего срока обучения студенту ежегодно необходимо подтверждать право на получение льготы по вышеуказанному порядку!
· ФНПР принимает от членских организаций документы на будущий учебный год в срок до 1 мая текущего года!
Куратор по оформлению профсоюзной квоты: 

Бобкова Алексадра Владиславовна  8-999-207-51-13
