 
Федеральным законом от 30.04.2022 № 116-ФЗ
"О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" определены  права мужчин, одиноко воспитывающих детей, на дополнительные меры господдержки. 
Законом право на дополнительные меры государственной поддержки распространено на мужчин: 
являющихся отцами (усыновителями) второго, третьего ребенка или последующих детей, рожденных после 1 января 2007 года; 
являющихся отцами (усыновителями) первого ребенка, рожденного после 1 января 2020 года. 
Данное право возникает в случае смерти женщины, не являющейся гражданкой Российской Федерации, родившей указанных детей, либо объявления ее умершей. 
Кроме того, законом предусматривается переход права на дополнительные меры господдержки к детям в равных долях, в частности в случае смерти мужчины, лишения его родительских прав, совершения в отношении своего ребенка (детей) умышленного преступления. 
Федеральный закон вступил в силу с 1 мая 2022 года.

В соответствии с Федеральным законом от 01.05.2022 № 136-ФЗ
"О внесении изменений в Федеральный закон "О страховых пенсиях" и статью 1 Федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" для выпускников школ установлены дополнительные гарантии пенсионного обеспечения по случаю потери кормильца. 
Законом сохранено право на получение пенсии по потере кормильца для нетрудоспособных членов семьи умершего кормильца (дети, братья, сестры и внуки), достигших возраста 18 лет, окончивших школу, на период до 1 сентября года, в котором завершено обучение. 
При отсутствии документов (сведений), подтверждающих дальнейшее очное обучение такого лица по программам профобразования, выплата пенсии будет приостановлена на шесть месяцев начиная с 1 сентября года, в котором завершено школьное обучение. 
Федеральный закон вступает в силу с 1 июня 2022 года.

Постановлением Правительства РФ от 26.04.2022 № 757
"Об особенностях выплаты пенсий, осуществления иных выплат и обеспечения по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, установленных на основании законодательства Российской Федерации и международных соглашений Российской Федерации, лицам, проживающим за пределами территории Российской Федерации" установлен временный порядок осуществления социальных выплат их получателям, проживающим за пределами РФ. 
Пенсии, иные выплаты и обеспечение по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний, могут выплачиваться лицам, проживающим за пределами РФ в российских рублях путем зачисления на банковские счета, открытые в кредитных организациях на территории РФ, на основании соответствующего заявления. 
До поступления заявления выплаты приостанавливаются. Осуществление выплат (с доплатой за все прошлое время) будет возобновлено в случае снятия ограничительных мер, препятствующих их осуществлению.

Согласно постановлению Правительства РФ от 28.04.2022 N 769
"О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 31 марта 2020 г. N 384 и об особенностях осуществления некоторых мер социальной поддержки" в 2022 году при определении среднедушевого дохода для получения выплат на детей не будут учитываться доходы члена семьи, уволенного после 1 марта 2022 года и признанного безработным. 
Данное правило будет применяться при назначении ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка и (или) ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) второго ребенка, установленных Федеральным законом "О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей". 
Кроме того, установлено, что выплата ежемесячного пособия на ребенка в возрасте от 8 до 17 лет, предусмотренного Федеральным законом "О государственных пособиях гражданам, имеющим детей", прекращается с месяца, следующего за месяцем назначения ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от 8 до 17 лет, предоставляемой в соответствии с Указом от 31 марта 2022 г. № 175.

Опубликован Федеральный закон от 01.05.2022 № 131-ФЗ
"О внесении изменений в Федеральный закон "Об обязательном экземпляре документов" о передаче функций Информационного телеграфного агентства России (ИТАР-ТАСС) Российской государственной библиотеке 
Внесены поправки в части, в том числе: 
доставки обязательного экземпляра печатного издания и обязательного экземпляра печатного издания в электронной форме; 
доставки обязательного экземпляра аудиовизуальной продукции; 
постоянного хранения обязательного федерального экземпляра; 
информирования об обязательном федеральном экземпляре документов. 
Федеральный закон вступает в силу по истечении ста двадцати дней после дня его официального опубликования.

Согласно постановлению Правительства РФ от 28.04.2022 № 771
"Об утверждении Правил ведения единого федерального реестра экскурсоводов (гидов) и гидов-переводчиков и перечня содержащихся в этом реестре сведений, размещаемых на официальном сайте Федерального агентства по туризму в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" с 1 сентября 2022 г. устанавливается порядок ведения Ростуризмом единого федерального реестра экскурсоводов (гидов) и гидов-переводчиков. 
Реестр содержит, в числе прочего, сведения об экскурсоводе или гиде-переводчике, сведения о его аттестации, сведения об иностранном языке, на котором гид-переводчик оказывает услуги по сопровождению и информированию туристов, наименование субъекта РФ, на территории которого экскурсовод или гид-переводчик вправе оказывать услуги. 
Любое заинтересованное лицо вправе получить выписку из реестра, содержащую сведения об экскурсоводе (гиде) или гиде-переводчике, размещенные на официальном сайте Ростуризма в сети "Интернет". Выписка из реестра выдается в виде электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью Агентства. Сведения, содержащиеся в реестре, предоставляются бесплатно. 
Приводится перечень сведений, содержащихся в едином федеральном реестре экскурсоводов (гидов) и гидов-переводчиков. 
Настоящее Постановление действует по 31 августа 2028 г.


Постановление Правительства РФ от 29.04.2022 № 780
"Об утверждении Правил ведения единого федерального реестра инструкторов-проводников и перечня сведений, содержащихся в едином федеральном реестре инструкторов-проводников, размещаемых на официальном сайте Федерального агентства по туризму в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет"
С 1 сентября 2022 г. устанавливается порядок ведения Ростуризмом единого федерального реестра инструкторов-проводников 
Формирование и ведение реестра осуществляется в автоматизированной информационной системе "Туризм" с использованием технологий, позволяющих обеспечить сбор и внесение в реестр сведений об инструкторах-проводниках, их хранение, систематизацию, актуализацию и защиту. 
Любое заинтересованное лицо вправе получить выписку из реестра в виде электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью Ростуризма. Сведения, содержащиеся в реестре, предоставляются бесплатно. 
Приводится перечень сведений, содержащихся в едином федеральном реестре инструкторов-проводников, размещаемых на официальном сайте Ростуризма в сети "Интернет". 
Настоящее Постановление действует по 31 августа 2028 г.

 Минтранса России разъяснены особенности перевозки железнодорожным транспортом   организованных групп детей в летний период. 
Определено, что перевозчик может осуществлять продажу билетов для перевозки групп детей в поездах дальнего следования по заявкам организаций. Минимальное количество детей в такой группе - 10 человек. 
Организация, отправляющая группу детей, при оформлении билетов должна представить письменное подтверждение о предоставлении горячего питания для детей при нахождении в пути следования свыше суток. При нахождении в пути следования менее суток необходимо письменное подтверждение об обеспечении сухими пайками. 
Также приведены перечни документов, необходимых для резервирования мест на перевозку организованных групп детей и для оформления билетов.

 Верховным Судом РФ 31.03.2022 вынесено решение № АКПИ22-32
«О признании недействующим абзаца второго пункта 24 Правил выплаты пенсий, осуществления контроля за их выплатой, проведения проверок документов, необходимых для их выплаты, начисления за текущий месяц сумм пенсии в случае назначения пенсии другого вида либо в случае назначения другой пенсии в соответствии с законодательством Российской Федерации, определения излишне выплаченных сумм пенсии, утв. Приказом Минтруда России от 05.08.2021 N 545н».
Верховный Суд РФ признал недействующими отдельные положения пункта 24 Правил от 5 августа 2021 г. № 545н, устанавливающие порядок удержания из пенсии средств на основании исполнительных документов, поступивших от взыскателя.
В решении указано, в частности, что Минтруд, установив оспариваемым положением тот же порядок и размер удержаний из пенсии по исполнительным документам, поступившим в территориальный орган ПФР непосредственно от взыскателя, в порядке, предусмотренном статьей 9 Федерального закона № 229-ФЗ, как и на основании решения органов, осуществляющих пенсионное обеспечение, излишне выплаченных пенсионеру, Минтруд России фактически ввел новое правовое регулирование при отсутствии на то полномочий.



Согласно постановлению Правительства РФ от 29.04.2022 № 783
"Об утверждении Правил выплаты присяжным заседателям федеральных судов общей юрисдикции, исполняющим обязанности по осуществлению правосудия, компенсационного вознаграждения"с 18 мая 2022 г. устанавливается порядок выплаты компенсационного вознаграждения присяжным заседателям федеральных судов общей юрисдикции, исполняющим обязанности по осуществлению правосудия. 
Для выплаты вознаграждения присяжному заседателю необходимо представить в суд, рассматривающий дело, справку с места его основной работы, содержащую сведения о среднем заработке. 
В случае согласия присяжного заседателя получать вознаграждение на банковский счет ему необходимо представить информацию о реквизитах счета. 
Выплата вознаграждения осуществляется по месту нахождения финансовой службы соответствующего суда или перечисляется на банковский счет присяжного заседателя не позднее 25 рабочих дней, следующих за днем получения финансовой службой от суда, рассматривающего дело, необходимых документов.

