ПРАВОВЫЕ НОВОСТИ

Согласно Указу Президента РФ от 28.06.2022 N 411 "О Дне семьи, любви и верности" 8 июля в России будет отмечаться День семьи, любви и верности.  Праздник направлен на сохранение традиционных семейных ценностей и духовно-нравственное воспитание детей и молодежи.

Федеральным законом от 28.06.2022 N 193-ФЗ "О внесении изменений в часть четвертую Гражданского кодекса Российской Федерации" закреплена возможность регистрации товарных знаков на имя граждан 

В ГК РФ внесены соответствующие изменения, устанавливающие, что право на товарный знак может принадлежать гражданам (включая самозанятых). 

Документом, в числе прочего, определено, что правовая охрана товарного знака прекращается также на основании принятого по заявлению любого лица решения федерального органа исполнительной власти по интеллектуальной собственности о досрочном прекращении правовой охраны товарного знака в связи с прекращением юридического лица - правообладателя или со смертью гражданина-правообладателя, если отсутствуют основания для универсального правопреемства (наследование, реорганизация юридического лица). 

Кроме того, закон предусматривает положения, направленные на развитие кредитования под залог интеллектуальной собственности. Установлено, что залог прав на зарегистрированные программу для ЭВМ или базу данных подлежит обязательной государственной регистрации в Роспатенте. 

Федеральный закон вступает в силу по истечении одного года после дня его официального опубликования.

Федеральным законом от 28.06.2022 N 207-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации" иностранным IT-специалистам предоставлена упрощенная возможность получения вида на жительство.
Установлено, что без получения разрешения на временное проживание вид на жительство выдается, в том числе, иностранному гражданину, являющемуся специалистом в сфере информационных технологий и заключившему трудовой договор или гражданско-правовой договор на выполнение работ (оказание услуг) с организацией, осуществляющей деятельность в области информационных технологий и получившей в порядке, установленном Правительством РФ, документ о государственной аккредитации организации, осуществляющей деятельность в области информационных технологий (за исключением организаций, имеющих статус резидента технико-внедренческой особой экономической зоны), и членам его семьи (супругу (супруге), детям (в том числе усыновленным), супругам детей, родителям (в том числе приемным), супругам родителей, бабушкам, дедушкам, внукам). Кроме того, определено, что особенности правового положения отдельных категорий иностранных граждан, носящие временный характер, могут определяться указами Президента РФ.

Настоящий федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Федеральным законом от 28.06.2022 N 209-ФЗ "О внесении изменения в статью 333.36 части второй Налогового кодекса Российской Федерации" установлена дополнительная категория лиц, которые освобождаются от уплаты госпошлины при подаче искового заявления в суд. 
Теперь от уплаты госпошлины также освобождаются истцы - потерпевшие по делам об административном правонарушении, предусмотренном статьей 6.1.1 КОАП РФ (Побои), - по искам о возмещении имущественного ущерба и (или) морального вреда, причиненных лицами, имеющими судимость за совершение преступления, предусмотренного статьей 116.1 УК РФ (нанесение побоев), при условии совершения таких деяний одним и тем же лицом в отношении одного и того же лица. 

Действие указанных положений распространяется на правоотношения, возникшие с 12 апреля 2021 года.

Федеральным законом от 28.06.2022 N 215-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации" расширен перечень субъектов негосударственной системы бесплатной юридической помощи, подлежащих мониторингу. 

В указанный перечень включены юридические клиники, которые создаются образовательными организациями высшего образования и научными организациями для оказания бесплатной юридической помощи. 

Предусмотрено, что юридическая клиника может создаваться в качестве структурного подразделения образовательной организации высшего образования или научной организации. В течение десяти дней со дня создания юридической клиники в территориальный орган Минюста России необходимо направить уведомление, содержащее сведения о юридической клинике. 

Законом определено, что Минюст России будет вести список юридических клиник и размещать его на своем официальном сайте в сети "Интернет". 

Федеральный закон вступает в силу по истечении ста восьмидесяти дней после дня его официального опубликования.

Федеральным законом от 28.06.2022 N 224-ФЗ "О внесении изменения в статью 15 Федерального закона "Об актах гражданского состояния"устраняется действующее территориальное ограничение, связанное с указанием места рождения ребенка.

По желанию родителей (одного из родителей) вместо фактического места рождения ребенка, родившегося на территории РФ, может быть указано место жительства родителей (одного из родителей) на территории РФ

В настоящее время Федеральным законом от 15 ноября 1997 года N 143-ФЗ "Об актах гражданского состояния" установлено, что в записи акта о рождении указывается, в частности, фактическое место рождения ребенка. Если родители (один из родителей) проживают в сельском поселении, по их желанию вместо фактического места рождения ребенка может быть указано место жительства родителей (одного из родителей). Настоящий федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Постановлением Правительства РФ от 25.06.2022 N 1146 "О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 20 апреля 2000 г. N 354" уточнен порядок возмещения расходов, связанных с перевозкой военнослужащих, граждан, уволенных с военной службы, и членов их семей.

Документом устранены имевшиеся неопределенности в праве отдельных категорий граждан, уволенных с военной службы, и членов семей погибших (умерших) военнослужащих и граждан, уволенных с военной службы, на некоторые социальные гарантии.

В частности, возмещению подлежат также расходы, связанные с проездом железнодорожным, воздушным, водным и автомобильным (за исключением такси) транспортом офицеров, уволенных с военной службы, на проезд на безвозмездной основе в медицинские (военно-медицинские) организации на лечение в стационарных условиях и обратно в соответствии с заключениями врачебных (военно-врачебных) комиссий, и в санаторно-курортные организации или к местам организованного отдыха и обратно один раз в год.

Информация ФСС РФ"Вниманию страхователей! Об изменении сроков уплаты страховых взносов в 2022 году"
ФСС РФ сообщает о продлении на год сроков уплаты страховых взносов за II - III кварталы 2022 года

Отсрочка, установленная Постановлением Правительства РФ от 29.04.2022 N 776, распространяется на страховые взносы:

на обязательное пенсионное страхование;

на обязательное медицинское страхование;

на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством.

Дополнительно отмечено, что продление сроков уплаты "страховых взносов на травматизм" в 2022 году не предусмотрено.

Согласно Определению 3-го КСОЮ от 11.05.2022 N 88-8007/2022 нет нарушения в том, что отпуск за прошлые периоды включили в график без согласия работника
У сотрудника накопилось 248 дней отпуска. Руководитель утвердил график отпусков, по которому работнику запланировали 4 периода отдыха по 28 дней. Сотрудник не согласился с этим и обратился в суд. Три инстанции поддержали работодателя. Нет нарушения в том, что сотруднику утвердили 4 отпуска в году. Это свидетельствует лишь о том, что у него накопилось значительное количество дней отдыха и работодатель готов их предоставить.
Суды не согласились с наказанием работника, который не поехал в командировку из-за болезни сестры.

Согласно Определению 1-го КСОЮ от 24.05.2022 N 88-12870/2022 работник отказался от командировки. Ему вынесли замечание и лишили его премии. Действия организации сотрудник оспорил, так как не мог на время командировки оставить без ухода сестру-инвалида и мать.
Первая инстанция сочла, что права работника не нарушили.
Апелляция и кассация признали наказание незаконным. Сотрудник проживал с сестрой — инвалидом II группы, за которой нужен постоянный уход. Такого работника можно командировать только с его письменного согласия. Он не обязан выполнять подобное распоряжение руководства, а значит, наказать его нельзя.
Кроме того, апелляция отметила: тот факт, что сотрудник и его сестра зарегистрированы по разным адресам, значения не имеет.
Каких работников нельзя направить в командировку без их согласия, подскажет путеводитель.
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