ПРАВОВЫЕ НОВОСТИ

Указом Президента РФ от 21.09.2022 N 647 "Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации" с 21 сентября 2022 года в РФ объявлена частичная мобилизация. 
В рамках мобилизации будет осуществляться призыв граждан РФ на военную службу. Граждане, призванные на военную службу по мобилизации, имеют статус военнослужащих, проходящих военную службу по контракту. 

Контракты о прохождении военной службы, заключенные военнослужащими, продолжают свое действие до окончания периода частичной мобилизации, за исключением случаев увольнения военнослужащих с военной службы по таким основаниям, как достижение предельного возраста, состояние здоровья, подтвержденное военно-врачебной комиссией, а также вступление в законную силу приговора суда о назначении наказания в виде лишения свободы. 

Гражданам РФ, работающим в организациях оборонно-промышленного комплекса, предоставляется право на отсрочку от призыва на военную службу по мобилизации (на период работы в этих организациях). Категории таких граждан будут определены Правительством РФ.

21.09.2022 Банк России рекомендовал банкам и МФО давать кредитные каникулы мобилизованным гражданам
Также Банком России рекомендовано не начислять неустойку (штрафы и пени), не предъявлять требования о досрочном исполнении обязательств, приостановить взыскание просроченной задолженности или ипотечного жилья и не выселять из ипотечного жилья, на которые ранее было обращено взыскание. 

Аналогичное право регулятор рекомендует предоставить близким родственникам мобилизованных граждан, находящимся на иждивении у заемщиков.

Согласно информации Правительства России от 22.09.2022 мобилизованные граждане смогут сохранить трудовой договор и позже вернуться на прежнее место работы. 
Необходимые для этого изменения внесены в особенности правового регулирования трудовых отношений, действующие в 2022 и 2023 годах, и утверждены постановлением, которое подписал Председатель Правительства Михаил Мишустин. Оно распространяется на правоотношения, возникшие с 21 сентября 2022 года.
Согласно документу, трудовые договоры с гражданами, призванными по частичной мобилизации, будут приостановлены, но не расторгнуты. Их рабочие места будут сохранены. 

ФНС России разъяснила порядок получения социального вычета на обучение у репетитора-ИП

Право на получение социального вычета по НДФЛ за обучение ребенка возникает, если репетитор зарегистрирован как ИП.

Сообщен также перечень документов для подтверждения права на получение социального вычета. При этом отмечено, что вычет может получить любой из родителей вне зависимости от того, кто указан в платежных документах (в случае заключения брака).

Банка России 16 сентября 2022 года принял решение снизить ключевую ставку с 19 сентября до 7,5%, что на 0,5 процентных пункта ниже 
Ключевую ставку продолжают снижать
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предыдущего значения
. Следующее заседание по ключевой ставке намечено на 28 октября этого года.

Постановлением Правительства РФ от 14.09.2022 N 1610 установлена возможность для самозанятых, ведущих личное подсобное хозяйство и осуществляющих производство, переработку и реализацию сельскохозяйственной продукции, получить льготный кредит по ставке 1 - 5% годовых.

Указанная мера поддержки распространяется как на краткосрочные займы, так и на инвестиционные кредиты на срок до 12 лет. Установлено, что для получения кредита самозанятый гражданин должен представить выписку из похозяйственной книги, подтверждающую ведение производственной деятельности не менее чем в течение 12 месяцев, предшествующих году предоставления кредита.

Соответствующие изменения внесены в порядок субсидирования льготных кредитов на производство, переработку сельскохозяйственной продукции и ее реализацию.

Документом закреплены и иные меры поддержки сельхозпроизводителей. Так, в частности, предусмотрена возможность пролонгации с 1 августа 2022 года ранее предоставленного льготного инвестиционного кредита на строительство новых тепличных комплексов с 12 до 15 лет.

Согласно распоряжению Правительства РФ от 14.09.2022 N 2611-р "О принятии мер федеральными государственными органами, федеральными государственными учреждениями - главными распорядителями средств федерального бюджета по увеличению с 1 октября 2022 года оплаты труда работников подведомственных учреждений" с 1 октября 2022 года оплата труда "бюджетников" увеличится на 4 процента. 

Распоряжением федеральным государственным органам и федеральным государственным учреждениям поручено принять меры по увеличению с 1 октября 2022 года на 4 процента обеспечиваемой за счет средств федерального бюджета оплаты труда: 

работников федеральных казенных, бюджетных и автономных учреждений; 

работников федеральных государственных органов, а также гражданского персонала воинских частей, учреждений и подразделений федеральных органов исполнительной власти, в которых законом предусмотрена военная и приравненная к ней служба, оплата труда которых осуществляется в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 5 августа 2008 г. N 583.

Рекомендации Совета Федеральной палаты адвокатов от 15.09.2022 по ведению сайта адвокатского образования и персонального сайта адвоката:
    При ведении адвокатским образованием или адвокатом сайта в сети "Интернет" основополагающей является установленная п. 2 ст. 8 Кодекса профессиональной этики адвоката обязанность придерживаться манеры поведения, соответствующей деловому общению. 

Недопустимо размещать на сайте информацию об адвокатском образовании и адвокате, содержащую оценочные характеристики, сравнения с другими адвокатскими образованиями или адвокатами, критику других адвокатских образований или адвокатов (например, "лучшее адвокатское образование", "первый среди профессионалов", "самый лучший", "самый успешный", "остальные адвокатские образования и адвокаты не смогут помочь" и т.п.). 

Кроме этого, документом определены примерная структура сайта и общие правила ведения сайта, а также закреплены положения о цифровой и профессиональной безопасности при ведении сайта.
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