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Приложение к постановлению                                 XXX внеочередной Конференции                   Союза «Краснодарское краевое                             объединение организаций профсоюзов»

«_01_»_декабря______2022  №_30-2__

Изменения Устава Союза 

«Краснодарское краевое объединение организаций профсоюзов»
1) Статью 2 изложить в следующей редакции:

«Наименование на русском языке: 

полное – Союз «Краснодарское краевое объединение организаций профсоюзов»;

сокращенное - Краснодарское краевое профобъединение.
Наименование на английском языке:

полное – The union Krasnodar regional association of the organizations of trade unions,

сокращенное – Krasnodar trade-union association.».

2) Пункт 12.24 статьи 12 изложить в следующей редакции:
«Может осуществлять также иные виды деятельности, предусмотренные законодательством Российской Федерации и настоящим Уставом, в соответствии с законодательством Российской Федерации и целями, указанными в настоящем Уставе.».

3) Статью 13 изложить в следующей редакции: 

«Профобъединение осуществляет свою деятельность на принципах гласности, профсоюзной автономии и независимости от внешних структур, справедливости, солидарности, демократии, добровольности, равноправия, законности, соблюдения равенства прав и обязанностей входящих в него членских организаций, обязательности выполнения решений коллегиальных органов ФНПР, обязательности выполнения членскими организациями Профобъединения решений коллегиальных органов Профобъединения, принимаемых в пределах настоящего Устава и не противоречащих уставам соответствующих общероссийских, межрегиональных профсоюзов, а также Уставу ФНПР.».

4) Абзац 1 статьи 17 изложить в следующей редакции: 

«Членскими организациями Профобъединения являются общественные организации — территориальные организации общероссийских, межрегиональных профсоюзов, входящих в ФНПР,  а в случае отсутствия таких организаций — первичные или иные организации соответствующих профсоюзов.».

5) Статью 18 изложить в следующей редакции: 

«Решение о приеме в Профобъединение новых членских организаций принимается Советом Профобъединения на основании письменного заявления с приложением решения коллегиального органа управления общероссийского, межрегионального профсоюза, копии устава профсоюза, копии устава профсоюзной организации соответствующего Профсоюза (при наличии), копии свидетельства о государственной регистрации (для юридических лиц), сведений о численности, организационной структуре, месте нахождения постоянно действующего руководящего органа, юридическом адресе, обязательства об уплате членских взносов.».   

6) Абзац 4 статьи 19 изложить в следующей редакции:

«Членство в Профобъединении прекращается также по решению членской организации, утвержденному решением  соответствующего общероссийского, межрегионального профсоюза, структурной организацией которого она является.».
7) Пункт 20.14 статьи 20 изложить в следующей редакции:  

«Вносить  предложения о награждении профсоюзного актива, работников профсоюзных органов, организаций профсоюзов, представителей сторон социального партнерства знаками отличия Профобъединения и ФНПР, а также о поддержке Профобъединением ходатайств о награждении членов профсоюзов государственными наградами, наградами Краснодарского края, ведомственными знаками отличия в труде и присвоении им почетных званий.». 

8) Статью 30 дополнить абзацами в следующей редакции:

«В необходимых случаях заседания Конференции могут проводиться в очной форме посредством видеоконференцсвязи с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, позволяющих обеспечить 

применение соответствующих систем идентификации и контроля доступа делегатов, определение волеизъявления делегатов, участвующих в заседании удаленно, а также ведение подсчета голосов. 

Решения Конференции могут приниматься без проведения заседания путем проведения заочного голосования (опросным путем), за исключением принятия решений по вопросам исключительной компетенции, определенной настоящим Уставом и Уставом ФНПР.

Заочное голосование может быть проведено путем обмена документами посредством почтовой, телеграфной, телетайпной, телефонной, электронной или иной связи, обеспечивающей документальное подтверждение передаваемых и принимаемых сообщений.

При проведении заочного голосования необходимо обязательно сообщить всем делегатам Конференции предлагаемую повестку дня, ознакомить всех делегатов Конференции до начала голосования со всеми необходимыми информацией и материалами, обеспечить возможность вносить предложения о включении в повестку дня дополнительных вопросов с обязательным оповещением всех делегатов Конференции до начала голосования об изменениях в повестке дня, а также о сроке окончания процедуры голосования.».

9) Абзац 2 пункта 33.13 статьи 33 изложить в следующей редакции:

«Вопросы, предусмотренные пунктами 33.2, 33.3, 33.4, 33.5, 33.6, 33.8, 33.9, 33.12 (абзац первый), 33.14, 33.15 статьи 33 настоящего Устава относятся к исключительной компетенции Конференции.».

10) Статью 37 изложить в следующей редакции:  

«В период между Конференциями, в случае необходимости, решение о прекращении и подтверждении полномочий члена Совета, делегированного членской организацией Профобъединения, а также об изменении нормы представительства в своем составе, принимает Совет.».

11) Абзац 6 статьи 38 изложить в следующей редакции: 

«В случаях и порядке, определенных Регламентом работы Совета заседания Совета могут проводиться в очной форме посредством видеоконференцсвязи с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, позволяющих обеспечить применение соответствующих систем идентификации и контроля доступа членов этих органов, определение волеизъявления их членов, участвующих в заседании удаленно, а также ведение подсчета голосов.». 

12) В статье 39:

а) пункт 39.13 изложить в следующей редакции: 

«Формирует резерв на должности руководителей Профобъединения  и направляет на утверждение в Исполком ФНПР.»;

б) пункт 39.28 изложить в следующей редакции:

«Проводит соответствующие консультации с Председателем ФНПР по кандидатурам (кандидатуре) для избрания Председателем Профобъединения.

В соответствии с порядком, утвержденным Генеральным Советом ФНПР, рассматривает согласованные Исполкомом ФНПР кандидатуры (кандидатуру) для избрания Председателем Профобъединения и принимает решения о выдвижении на Конференцию кандидатуры (кандидатур) для избрания.»;

в) пункт 39.29 изложить в следующей редакции: 

«Избирает по представлению Председателя Профобъединения, а в случае его отсутствия (в связи с подтвержденной невозможностью исполнения полномочий), по предложению Президиума, заместителей Председателя Профобъединения, и принимает решение о досрочном прекращении их полномочий и расторжении трудовых договоров.
Заместители Председателя Профобъединения избираются в обязательном порядке и могут исполнять свои полномочия на общественных началах.».
13) Абзац 2 статьи 45 изложить в следующей редакции: 

«В случаях и порядке, определенных Регламентом работы Президиума заседания Президиума Профобъединения могут проводиться в очной форме посредством видеоконференцсвязи с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, позволяющих обеспечить применение соответствующих систем идентификации и контроля доступа членов этих органов, определение волеизъявления их членов, участвующих в заседании удаленно, а также ведение подсчета голосов.».

14) В статье 46:

а) пункт 46.20 изложить в следующей редакции:

«Рассматривает состояние условий и охраны труда, производственного травматизма и профессиональной заболеваемости, обращается в орган, уполномоченный на проведение  государственной экспертизы условий труда, в целях проведения экспертизы качества специальной оценки условий труда. Создает профсоюзные правовые и технические инспекции труда.»;

б) пункт 46.22 изложить в следующей редакции: 

«Рассматривает итоговую статистическую отчетность по профсоюзному членству и профсоюзным органам, отчеты Профобъединения о правозащитной работе и о работе технической инспекции труда Профобъединения.»;

в) пункт 46.26 изложить в следующей редакции: 

«Принимает решения о награждении Почетной грамотой, знаками отличия профобъединения, других формах поощрения. Ходатайствует по предложению членских организаций и по согласованию с органами соответствующих общероссийских, межрегиональных профсоюзов о награждении профсоюзных активистов, работников организаций профсоюзов знаками отличия ФНПР, о представлении их к награждению государственными наградами, ведомственными знаками отличия в труде, присвоении почетных званий, а также в органы государственной власти края – о награждении государственными наградами и наградами Краснодарского края.»;

г) пункт 46.29 изложить в следующей редакции: 

«Представляет Совету предложения Председателя Профобъединения о досрочном прекращении полномочий заместителей Председателя Профобъединения. Принимает решение о досрочном прекращении полномочий заместителей Председателя Профобъединения по собственному желанию.

В случае отсутствия Председателя Профобъединения (в связи с подтвержденной невозможностью исполнения полномочий) предложение по избранию заместителей вносит Президиум Профобъединения.».

15) Абзац 1 статьи 48 изложить в следующей редакции: 

«Председателем Профобъединения может быть избран только член общероссийского, межрегионального профсоюза, являющегося членской организацией ФНПР, чья кандидатура предложена Президиумом Профобъединения, Исполкомом ФНПР и выдвинута Советом Профобъединения в порядке, утвержденном Генеральным Советом ФНПР.».

16) Статью 52 изложить в следующей редакции: 

«В период между Конференциями Совет Профобъединения по решению коллегиальных органов не менее одной трети членских организаций Профобъединения, объединяющих не менее одной трети общего числа членов профсоюзов и (или) по решению Исполкома ФНПР созывает внеочередную Конференцию по вопросу о досрочном прекращении полномочий Председателя Профобъединения в случаях грубого нарушения им Устава ФНПР,  настоящего Устава, решений органов ФНПР, Конференции и Совета.».  

17) Статью 67 изложить в следующей редакции:  

«Профобъединение может иметь в собственности земельные участки, здания, строения, сооружения, доли в уставном капитале хозяйственных обществ,  санаторно-курортные, туристические, спортивные, другие оздоровительные организации, учреждения, культурно-просветительские, научные и образовательные организации, жилищный фонд, издательства, типографии, иные коммерческие и некоммерческие организации, ценные бумаги, в том числе акции, и иное имущество, необходимое для обеспечения деятельности Профобъединения.».

18) Абзац 7 статьи 72 изложить в следующей редакции:  

«- доходы от гражданско-правовых сделок, в том числе доходы, получаемые от сдачи в аренду движимого и (или) недвижимого имущества;».

19) Статью 83 изложить в следующей редакции:  

«Профобъединение может создавать хозяйственные общества и товарищества, в том числе банки, страховые общества, кредитные и иные коммерческие организации, общественные организации, учреждения и иные некоммерческие организации, в том числе фонды солидарности, страховые, культурно-просветительные фонды, фонды обучения и подготовки кадров и иные необходимые фонды в соответствии с уставными целями и задачами и в порядке, установленном законодательством.». 

