Письмом от 18.09.2023 № 02-07-10/88879 Минфин России пояснил, как возмещать расходы командируемого на проезд, когда билет купил другой работник.

Положение о командировке устанавливает состав расходов на проезд и их документальное подтверждение. В случае, когда вопросы порядка возмещения сотруднику расходов, произведенных им в командировке (в частности, порядок возмещения расходов на проезд командируемого работника в случае приобретения авиабилетов другим командируемым работником), не урегулированы нормативными правовыми актами, определение указанного порядка возможно коллективным договором или локальным нормативным актом работодателя (наймодателя). 
Минздрав России приказом от 28.09.2023 № 515н изменил порядок профилактического медосмотра и диспансеризации. Их смогут проводить по месту работы или учебы граждан. Для этого клиника должна оказывать медпомощь по программе госгарантий. Прикрепление пациента не нужно. Документ вступает в силу 29 октября 2023 года.

Клиника сформирует предварительный список граждан по согласованию с работодателем или учебным заведением. В нем надо указать:

Ф.И.О., возраст, номер полиса ОМС и СНИЛС работника или обучающегося;

адрес, дату и время медосмотра или диспансеризации.

Перечень нужно направить в ТФОМС. Он сделает сверку и доведет список до страховых компаний через ГИС ОМС. Сведения о результатах осмотров и исследований клиника внесет в ЕГИСЗ. Информацию из карты учета медосмотра (диспансеризации) надо передать в медорганизации, где пациенты получают первичную медико-санитарную помощь. Мобильные бригады смогут проводить диспансеризацию в полном объеме, а не только первый этап, как сейчас.

Минтруд России приказом от 09.08.2023 № 652н утвердил Порядок организации сопровождаемой трудовой деятельности инвалидов.

Порядок сопровождения работы инвалидов вступит в силу 5 ноября 2023 года и касается инвалидов I и II групп трудоспособного возраста.

В частности, уточнили функции наставников, которых работодатели могут определять из числа сотрудников или привлекать из общественных объединений инвалидов. Среди прочего эти лица помогают:

осваивать трудовые навыки, адаптироваться на рабочем месте и выполнять обязанности;

проходить инструктажи по охране труда, пожарной безопасности и др.;

знакомиться с ПВТР и иными документами;

передвигаться, получать информацию, ориентироваться и коммуницировать.

Сопровождение труда возможно, если по программе реабилитации или абилитации работа для инвалида допустима с помощью в т.ч. других лиц. Мероприятия организуют с его согласия на весь период трудоустройства. В их число входит не только предоставление наставника, но и, к примеру, адаптация рабочего места, обеспечение доступности производственных и непроизводственных помещений.
Федеральным законом от 19.10.2023 № 505-ФЗ внесены изменения в  статью 14.8 КоАП РФ «Нарушение иных прав потребителей» . 

За навязывание потребителю дополнительных товаров, работ или услуг за отдельную плату должностных лиц будут штрафовать на сумму от 2 000 до 4 000 рублей, а компании – от 20 тыс. до 40 тыс. Рублей. Речь идет о ситуациях, когда вопреки закону:

до заключения договора потребителю сообщают, что для покупки основных товаров, работ либо услуг нужно приобрести дополнительные или заключить иные соглашения;

в договоре покупка основных товаров, работ либо услуг обусловлена обязательным приобретением дополнительных.

Таким образом, за данное нарушение перестанут привлекать к ответственности как за включение в договор условий, которые ущемляют права потребителя. Штрафы за это в 2 раза ниже. Новшество не будут применять в случае, когда допуслуги навязывают при заключении договоров обязательного страхования. Для этого есть спецсостав.

За необоснованный отказ рассматривать требования об ущемлении прав должностное лицо заплатит от 15 тыс. до 30 тыс. рублей, а компания – от 100 тыс. до 300 тыс. Рублей. То же грозит за уклонение от рассмотрения в законном порядке претензий о нарушении прав потребителя.

Сейчас подобного состава в КоАП РФ нет. Однако за неисполнение обязанности продавца ответить потребителю на претензию наказывают как за нарушение правил продажи отдельных видов товаров. Это влечет предупреждение или штраф. Его размер для должностных лиц – от 1 000 до 3 000 рублей, а для компаний – от 10 тыс. до 30 тыс. рублей.

По материалам компании «КонсультантПлюс»

