Приказом СФР от 11.10.2023 № 2018 "Об утверждении формы и формата сведений о периодах работы, дающей право на ежемесячную доплату к пенсии, и сумме заработка, из которого исчисляется размер ежемесячной доплаты к пенсии застрахованного лица (СЗВ-ДСО), а также порядка заполнения формы указанных сведений"(Зарегистрировано в Минюсте России 10.11.2023 № 75916) утверждена форма СЗВ-ДСО, в соответствии с которой представляются сведения о периодах работы, дающей право на ежемесячную доплату к пенсии. 

Приказ содержит: форму «Сведения о периодах работы, дающей право на ежемесячную доплату к пенсии, и сумме заработка, из которого исчисляется размер ежемесячной доплаты к пенсии застрахованного лица (СЗВ-ДСО)»; порядок заполнения формы; формат сведений для формы СЗВ-ДСО.

Данную форму заполняют страхователи, использующие труд членов летных экипажей воздушных судов гражданской авиации, и страхователи, относящиеся к организациям угольной промышленности, имеющие рабочие места, занятость на которых дает право на ежемесячную доплату к пенсии. С утверждением новой формы утратит силу Постановление Правления ПФР от 3 ноября 2022 г. № 251п.

Письмом  Казначейства России от 02.11.2023 № 07-04-05/11-32062  "О применении сертификатов» Казначейство сообщило, какие сертификаты подойдут для работы и подписания электронных документов в ГИИС УОФ «Электронный бюджет». Помимо квалифицированных сертификатов ключей проверки электронных подписей, полученных в Федеральном казначействе, могут применяться также сертификаты, полученные в ФНС России, а также в иных удостоверяющих центрах, получивших аккредитацию.
Приказом Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ от 17.08.2023 № 720 внесены изменение в перечень индикаторов риска нарушения обязательных требований при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) за обработкой персональных данных.

 Новый показатель – ситуация, когда Роскомнадзор обнаружил хотя бы 3 расхождения между такими сведениями:

информацией из уведомлений о намерении обрабатывать персональные данные и (или) осуществлять их трансграничную передачу;

данными, которые оператор опубликовал на своем сайте в силу обязанности.

Напомним, если Роскомнадзор в 2023 году выявил индикаторы риска, он может по согласованию с прокуратурой внепланово провести ряд контрольно-надзорных мероприятий.

Приказом Минтруда России от 08.08.2023 № 647н"Об утверждении Примерного порядка предоставления социальных услуг в форме социального обслуживания на дому" (Зарегистрировано в Минюсте России 08.11.2023 №75893) актуализирован примерный порядок предоставления гражданам социальных услуг в форме социального обслуживания на дому.

Документ определяет правила предоставления социальных услуг в форме социального обслуживания на дому гражданам РФ, иностранным гражданам и лицам без гражданства, постоянно проживающим на территории РФ, беженцам, которые признаны нуждающимися в социальном обслуживании и которым предоставляется социальная услуга или социальные услуги.

Основанием для рассмотрения вопроса о предоставлении социального обслуживания на дому является поданное в письменной или электронной форме с использованием Единого портала госуслуг или информационно-телекоммуникационной инфраструктуры субъекта РФ заявление.

Признаны утратившими силу аналогичный Приказ Минтруда от 24 ноября 2014 г. № 939н и изменяющие его акты.

Постановлением Правительства РФ от 08.11.2023 № 1871 "О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2004 г. № 911" урегулирован порядок возмещения медицинским организациям расходов на проведение медосмотров и диспансеризации сотрудников МЧС, уголовно-исполнительной системы и таможенных органов. Соответствующие дополнения внесены в Правила возмещения медицинским организациям государственной и муниципальной систем здравоохранения расходов на проведение медицинских осмотров, диспансеризации, утвержденные Постановлением Правительства РФ от 31.12.2004 № 911.

Постановление вступает в силу с 21 января 2024 года.
Из судебной практики. Категория спора: Защита прав и интересов работника.  

Определение Второго кассационного суда общей юрисдикции от 05.10.2023 по делу  № 88-25317/2023, 2-4019/2022.

Обстоятельства: работника уведомили о сокращении и предложили вакансии. Документы он не подписал, о чем составили акт. Позже с работником заключили соглашение сторон об увольнении с компенсацией в 5 окладов. Через 2 месяца трудовой договор был расторгнут. Работник обратился в суд. Он утверждал, что не хотел уходить, на него оказали давление. 

Решение: три судебные инстанции нарушений не увидели. Разрешая спор, суд первой инстанции пришел к выводу об отсутствии оснований для удовлетворения заявленных истцом требований, исходя из того, что представленными в дело доказательствами подтвержден факт достижения между сторонами договоренности о расторжении трудового договора по соглашению сторон с соблюдением требований трудового законодательства и на основании взаимного волеизъявления, в связи с чем, увольнение истца по приведенному основанию являлось правомерным. Судом первой инстанции указано на отсутствие надлежащих и достаточных доказательств, подтверждающих доводы истца о том, что прекращение между сторонами трудовых отношений с его стороны носило вынужденный характер, исходя из последовательности совершенных им действий, в том числе учтено получение  дополнительной компенсации в размере 5 должностных окладов.

Суд отметил, что действия сотрудника указывают на то, что он покинул организацию по соглашению сторон добровольно. В частности, он не возражал до даты увольнения, не хотел соблюдать процедуру сокращения. Учли также, что работник получил дополнительную компенсацию.

Постановлением Арбитражного суда Западно-Сибирского округа от 27.10.2023 № Ф04-5538/2023 по делу № А70-4790/2023 удовлетворено требование организации о признании недействительным приказа Фонда социального страхования РФ.


Обстоятельства: Обществу отказано в установлении скидки к страховому тарифу на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, так как показатель количества страховых случаев на тысячу работающих превысил значение аналогичного показателя по виду экономической деятельности, к которому отнесена деятельность общества. 
Решение: Требование удовлетворено, поскольку страховой случай со смертельным исходом произошел по вине третьих лиц, а не общества, он исключен из расчета скидки к страховому тарифу, в результате показатели не превысили среднеотраслевые данные.
Определение Первого кассационного суда общей юрисдикции от 02.10.2023 № 88-30621/2023. 

 
Обстоятельства: Истец работал у ответчика. Чтобы подвести итоги месяца, назначили совещание по видеосвязи. Информацию об этом направили сотруднику на электронную почту. Он не предоставил сведения для обсуждения и во время звонка уехал по делам. Поскольку работник не подготовился к совещанию и покинул офис без ведома руководителя, ему вынесли замечание. Работник в судебном порядке требовал признать незаконным решение о привлечении его к дисциплинарной ответственности, а также взыскать с работодателя компенсацию морального вреда, в связи с тем, что у работодателя отсутствовали основания для объявления взыскания, поскольку требования должностной инструкции и трудового договора он не нарушал.
Решение: Суды не поддержали наказание работника, сочтя, что сотрудника наказали безосновательно. По плану работы срок для отчета за месяц еще не истек. В информации о совещании не указали, что сотруднику нужно подготовить сведения и быть в офисе во время совещания.

По материалам компании «КонсультантПлюс»

