Минтруд письмом от 18.09.2023 № 14-6/ООГ-5901 отметил, что работник имеет право на отпуск после отмены увольнения, даже если его успели компенсировать.
Если трудовой договор не расторгли, работнику продолжают предоставлять права, в том числе на ежегодный отпуск.

Согласно положениям статьи 80 ТК РФ работник имеет право расторгнуть трудовой договор, предупредив об этом работодателя в письменной форме в установленный срок. До истечения данного срока работник имеет право в любое время отозвать свое заявление. Увольнение в этом случае не производится, за исключением установленных ТК РФ случаев. В последний день работы работодатель обязан, в частности, произвести с работником окончательный расчет.

Если трудовой договор не был расторгнут, то его действие продолжается и, следовательно, работнику предоставляются все права в соответствии с трудовым законодательством, в том числе в части предоставления оплачиваемых ежегодных отпусков и их продолжительности (часть первая статьи 21, статьи 114 - 116 ТК РФ).

Согласно части первой статьи 127 ТК РФ при увольнении работнику выплачивается денежная компенсация за все неиспользованные отпуска.

В ТК РФ нет правил, по которым компенсация, выплаченная сотруднику, возвращается после отзыва заявления об увольнении. Ведомство полагает, что вопрос можно урегулировать локальным нормативным актом или разрешить по соглашению с работником.

Федеральным законом от 12.12.2023 № 589-ФЗ внесены изменения в КоАП РФ.

За обработку личной информации без письменного согласия ее субъекта (когда оно нужно) или с нарушением требований к содержанию этого документа с 23 декабря 2023 года будут штрафовать:

должностных лиц – от 100 тыс. до 300 тыс. рублей;

организации – от 300 тыс. до 700 тыс. рублей.
Сейчас должностные лица уплачивают от 20 тыс. до 40 тыс. рублей, а организации – от 30 тыс. до 150 тыс. Рублей.

Для банков и ряда других юрлиц установят ответственность за нарушение требований к тому, как размещать и обновлять биометрические персональные данные в единой системе. Должностным лицам грозит штраф от 100 тыс. до 300 тыс. руб., организациям – от 500 тыс. до 1 млн руб.

Федеральный закон от 12.12.2023 № 592-ФЗ с 12.12.2023 внес изменения в ЖК РФ и закрепил право общего собрания собственников многоквартирного дома уполномочить председателя совета многоквартирного дома представлять их интересы в суде без доверенностей. Речь идет об участии в спорах, которые связаны с управлением домом и оказанием коммунальных услуг.

Решение об этом надо оформить протоколом общего собрания. В документе следует перечислить споры и допустимые процессуальные действия председателя от имени собственников. Ранее это было возможно только по доверенностям. При этом в 2022 году КС РФ со ссылкой на позицию Пленума ВС РФ отметил: по общему правилу полномочия представлять интересы в суде можно закрепить, например, в решении собрания.

Федеральным законом от 27.11.2023 № 548-ФЗ с 1 января 2024 года установлен новый размер минимальной заработной платы — 19 242 рублей в месяц. Рост составит 18,5%. Сейчас МРОТ составляет 16 242 рубля.
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