Федеральным законом от 27.11.2023 № 559-ФЗ внесены изменения в статью 5.31 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Нарушение или невыполнение обязательств по коллективному договору, соглашению в части охраны труда лиц, занятых на вредных и опасных работах, выделено в отдельный состав. Такое нарушение влечет для работодателя или его представителя предупреждение либо штраф от 6 тысяч до 10 тысяч рублей.

Нарушение или невыполнение других условий колдоговора, соглашения влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере от 3 тысяч до 5 тысяч рублей.

Постановлением Правительства РФ от 29.11.2023 № 2021 меры поддержки рынка труда продлены до конца 2024 года.

Кабмин принял решение продлить в 2024 году отдельные меры стимулирования занятости. Речь идёт о действующем механизме субсидирования создания временных рабочих мест для граждан, находящихся под риском увольнения, а также организации оплачиваемых общественных работ для тех, кто зарегистрировался на бирже труда в поисках нового трудоустройства (постановление Правительства РФ от 15.12.2022 № 2309). Государство частично возмещает работодателям расходы на оплату труда таких сотрудников и материально-техническое оснащение их рабочих мест.

Также продлена и мера поддержки, предполагающая компенсацию затрат работодателей на организацию бесплатного профессионального обучения и дополнительного профессионального образования работников предприятий оборонно-промышленного комплекса и граждан, ищущих работу, для дальнейшего трудоустройства на таких предприятиях.

Приказом Минтруда России от 21.11.2023 № 817н утверждена новая Методика проведения специальной оценки условий труда.

Согласно Закону «О специальной оценке условий труда» СОУТ является единым комплексом последовательно осуществляемых мероприятий по идентификации вредных и (или) опасных факторов производственной среды и трудового процесса и оценке уровня их воздействия на работника с учетом отклонения их фактических значений от установленных гигиенических нормативов условий труда и применения средств индивидуальной и коллективной защиты работников.

С целью приведения процедур СОУТ в соответствие с действующими положениями по санитарно-гигиеническому нормированию производственных факторов Минтруд обновил Методику проведения спецоценки условий труда, утвержденную приказом от 24.01.2014 № 33н.

Как и раньше, установлены обязательные требования к идентификации потенциально вредных и (или) опасных факторов, их исследованиям (испытаниям) и измерениям, отнесению условий труда к классу (подклассу) по степени вредности и (или) опасности, оформлению результатов оценки.

Также утверждены новые классификатор вредных и (или) опасных производственных факторов, форма отчета об оценке и инструкция по ее заполнению.

Приказ вступит в силу 01.09.2024 и будет действовать до 01.09.2030. Приказ № 33н утратит силу.

Минтруд письмом от 14.11.2023 № 14-6/ООГ-7072 разъяснил: отпуск по уходу за ребенком можно возобновить сразу после смены работы.

Действующим законодательством установлена гарантия для данной категории работников в части предоставления отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет (статьи 256 ТК РФ). Отпуск по уходу за ребенком может быть использован полностью или по частям, т.е. женщина вправе прервать отпуск по уходу за ребенком и приступить к работе в любое время в течение трех лет.

ТК РФ не регулирует ситуацию, когда мать ребенка до 3 лет устраивается на новую работу. По мнению ведомства, после заключения трудового договора и оформления приема на работу к новому работодателю женщина, имеющая ребенка в возрасте до трех лет, вправе уйти в отпуск по уходу за ребенком по заявлению, поданному новому работодателю.

