[bookmark: _GoBack]Президент России Владимир Путин сделал ряд важных заявлений на экономическом форуме 
На пленарном заседании XXVII Петербургского международного экономического форума президент озвучил несколько важных инициатив. Среди них следующие:

· возобновить индексацию пенсий работающим пенсионерам с 2025 года;
· ввести федеральный инвестиционный налоговый вычет в рамках перенастройки налоговой системы;
· донастроить региональный инвестиционный вычет. Его можно будет применять в рамках не только одной компании, но и группы компаний;
· установить до 2030 года включительно пониженную ставку по налогу на прибыль для ИТ- компаний в размере 5%;
· срок софинансирования накоплений граждан по программе добровольных долгосрочных сбережений увеличить с 3 до 10 лет;
· с 1 января 2025 года запустить долевое страхование жизней граждан. Взносы можно будет вкладывать в более доходные активы, в акции. Они смогут приносить выгоду покупателю страховки;
· с 1 июля 2024 года внедрить дополнительные программы льготной ипотеки для семей с 2 детьми из регионов и малых городов. Ставка будет 6% независимо от возраста детей. Основное условие: на момент оформления ипотеки хотя бы один ребенок должен быть несовершеннолетним;
· к 2030 году сформировать цифровые платформы в основных сферах экономики;
· к 2030 году МРОТ составит не менее 35 тыс. руб.

Изменения при приеме на работу инвалидов: 
Постановлением Правительства РФ от 30.05.2024 № 709 «О порядке выполнения работодателями квоты для приема на работу инвалидов» утверждены Правила выполнения работодателем квоты для приема на работу инвалидов и Правила заключения соглашения о трудоустройстве инвалидов. Новый порядок начнет действовать с 1 сентября 2024 года
Квоту по общему правилу станут рассчитывать ежеквартально до 10-го числа месяца, следующего за отчетным кварталом. В настоящее время квоту определяют ежегодно.
По новым правилам квоту будет считаться выполненной, если есть:
· трудовой договор на рабочее место в самой компании (при приеме инвалида I группы квоту считают исполненной на 2 места);
· трудовой договор с иной организацией, с которой работодатель оформил соглашение о трудоустройстве инвалидов;
· трудовой договор с ИП, который заключил соглашение;
· договор возмездного оказания услуг или иной договор с юридическим лицом, которое обеспечивает для группы работодателей выполнение квоты. Оно делает это по соглашению с иной организацией или ИП, а те заключают трудовые договоры с инвалидами. Сейчас этой опции нет.
Появится перечень случаев освобождения от выполнения квоты. Среди них: банкротство работодателя, уменьшение числа сотрудников до значения, при котором квоты не возникает.
Подробнее установят, как служба занятости должна содействовать в подборе сотрудников-инвалидов.
Также заработают правила заключения соглашения о трудоустройстве инвалидов и его форма, если работодатель не создает места для них.


С 1 марта 2025 года изменятся медицинские противопоказания к работам, связанным с движением поездов.

Минздрав России приказом от 06.05.2024 № 226н утвердил перечень медицинских противопоказаний к работам, связанным с движением поездов и маневровой работой. Его будут использовать при проведении предварительных и периодических медосмотров работников с 1 марта 2025 года.
Основные изменения:
Сахарный диабет станет противопоказанием при любой степени нарушения функций, а также в случае, когда нарушения нет, но пациент на инсулинотерапии (п. 11 перечня). В настоящее время при диабете 2-го типа учитывают тяжесть заболевания.
При ожирении примут во внимание наличие осложнений: сердечно-легочной недостаточности, синдрома обструктивного апноэ сна, нарушений функции опорно-двигательного аппарата (п. 12 перечня).
В список включили психические расстройства (разд. V перечня). Действующий приказ содержит лишь упоминание о том, что работник представляет заключение психиатрической комиссии, когда этого требует закон.
Добавили противопоказания, которые могут возникнуть при беременности и после родов (разд. XV перечня).
