 СПРАВКА

по итогам  уборки зерновых колосовых и зернобобовых культур 

урожая 2025 года

2025 год стал серьезным испытанием для кубанских аграриев. Затяжная засуха внесла серьезные коррективы в формирование урожая. Наиболее сложная ситуация с засухой сложилась в северной зоне края, где сосредоточена почти половина всего озимого клина Кубани.

Несмотря на сложные погодные условия  аграрии Кубани собрали почти 9,3 миллиона тонн зерна, в том числе более 7,8 млн тонн пшеницы с площади около 2 млн га. при средней урожайности зерновых  46,6 центнера с гектара, пшеницы – 48,2 центнера с гектара. 
Для помощи аграриям по поручению губернатора Вениамина Кондратьева в восьми районах Кубани были введены режим ЧС. Такое решение позволило оказать поддержку пострадавшим от засухи сельхозпредприятиям, сохранить экономику и коллективы
На поддержку и развитие АПК в 2025 году в крае  было направлено более 10,5 млрд рублей в виде субсидий и грантов.

В соответствии с постановлением Президиума краeвого профобъединения  от 3 июня 2025 года № 09-06 «Об участии профсоюзов Кубани в обеспечении организованного проведения уборки зерновых и зернобобовых культур в хозяйствах края в 2025 году» :
Дипломом и денежной премией награждается  Мотыльков Юрий  Викторович - тракторист-машинист опытно-семеноводческого хозяйства «Березанское» Кореновского района, намолотивший комбайном «CLAAS» (КЛААС)  4107,7 тонн зерна.  
